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BRMG-I.0012.6.2026.KSRiT 
 

PROTOKÓŁ Nr 18-01/2026 
 

Z osiemnastego posiedzenia Komisji Sportu, Rekreacji i Turystyki Rady 
Miasta Gdańska w IX Kadencji Rady, które odbyło się w dniu 4 lutego 2026 
roku, a rozpoczęło o godz. 14:00 w sali Seàna Lestera nr 003 w Nowym 
Ratuszu przy ul. Wały Jagiellońskie 1 w Gdańsku. 
 

Obecni: według załączonych list obecności, które stanowią załączniki nr 1 (lista 
członków Komisji) i nr 2 (lista gości) do protokołu. 
 

Na stan ośmiu członków Komisji, w posiedzeniu uczestniczyło siedmiu, czyli 
było quorum do podejmowania prawomocnych decyzji. 
Nieobecny radny Karol Rabenda – członek Komisji 
 
Posiedzeniu przewodniczył radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Sportu, Rekreacji i Turystyki Rady Miasta Gdańska, który otworzył                
18 posiedzenie Komisji, stwierdził quorum, powitał zebranych, poinformował 
również, że porządek obrad został w terminie regulaminowym wysłany do radnych 
mailowo. Porządek stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
 

1. Opiniowanie projektu uchwały Rady Miasta Gdańska zmieniającej uchwałę w sprawie 
przepisów porządkowych związanych z przewozem osób i bagażu ręcznego pojazdami 
gminnego transportu zbiorowego na terenie obsługiwanym przez komunikację miejską 
organizowaną przez Miasto Gdańsk – druk nr 591. 
Przedstawia: Pan Łukasz Kłos – Dyrektor Zarządu Transportu Miejskiego w Gdańsku  

2. Omówienie propozycji Młodzieżowej Rady Miasta Gdańska dotyczącej zmiany zasad 
biwakowania na gdańskich plażach. 
Przedstawia: Pan Szymon Ciszek – Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Gdańska 

3. Najważniejsze wydarzenia sportowe zaplanowane w Gdańsku na 2026 rok. 
Przedstawia: Pan Adam Korol – Dyrektor Biura Prezydenta ds. Sportu 

4. Podsumowanie Jarmarku Bożonarodzeniowego w Gdańsku. 
Przedstawia: Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich 
Sp. z o.o. 

5. Plany Międzynarodowych Targów Gdańskich na 2026 rok.  
Przedstawia: Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich 
Sp. z o.o. 

6. Przyjęcie sprawozdania z pracy Komisji Sportu, Rekreacji i Turystyki RMG za 2025 rok. 
7. Przyjęcie planu pracy Komisji Sportu, Rekreacji i Turystyki RMG na 2026 rok. 
8. Sprawy bieżące, wolne wnioski, korespondencja. 
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Uwag do porządku obrad nie było. Komisja przeszła do omawiania poszczególnych pkt 
posiedzenia. 

PUNKT  - 1 
 

Opiniowanie projektu uchwały Rady Miasta Gdańska zmieniającej uchwałę w 
sprawie przepisów porządkowych związanych z przewozem osób i bagażu ręcznego 
pojazdami gminnego transportu zbiorowego na terenie obsługiwanym przez 
komunikację miejską organizowaną przez Miasto Gdańsk – druk nr 591. 
(Oryginał projektu uchwały znajduje się w protokole z XXIII Sesji Rady Miasta Gdańska            
z 5 lutego 2025 r., sprawa BRMG.0006.14.2026) 
 

Pan Zdzisław Wojciech Siółkowski – Zastępca Dyrektora ds. Operacyjnych Zarządu 
Transportu Miejskiego w Gdańsku, w imieniu wnioskodawcy przedstawił projekt 
uchwały. 
Powiedział: szanowni państwo potrzeba zmiany tej uchwały w sprawie przepisów 
porządkowych związanych z przewozem osób i bagażu ręcznego pojazdami gminnego 
transportu zbiorowego, wynika z oczekiwań pasażerów i jest też efektem dialogu 
pomiędzy przedstawicielami ZTM-u, Gdańskich Autobusów i Tramwajów przy udziale 
przedstawicieli związków zawodowych kierowców i motorniczych. Te zmiany wynikają z 
potrzeb. Wynikają też z praktyki, chodzi o uregulowanie tych kwestii, które czasami na linii 
prowadzący pojazd pasażer chodzą wątpliwości czy ewentualnie prowadzą do jakiś 
kontrowersji. Szybko chciałbym przejść przez te propozycje zmian, żeby ewentualnie 
państwo mogli zadać pytania, gdyby takie pytania były.  
W pierwszym rozdziale skreślamy zapis mówiący o tym, że w każdym pojeździe powinna 
znajdować się informacja gdzie i do kogo pasażerowie mogą kierować skargi, wnioski 
dotyczące działalności przewoźnika oraz o rzeczach pozostawionych w pojeździe, a to 
dlatego, że tryb postępowania z rzeczami znalezionymi jest unormowany w przepisach 
rangi ustawowej, więc nie ma potrzeby powtarzania go w uchwale. Ponadto uchwała nie 
powinna regulować obowiązków osób innych niż podróżni, czyli np. obsługi pojazdu albo 
operatora.  
Kolejna zmiana rozszerzamy, do tej pory mowa była o pasażerach, którzy zajmują miejsca 
oznaczone napisem lub piktogramem dla inwalidy albo dla osoby z dzieckiem na ręku. 
Rozszerzamy ten punkt o wózek inwalidzki, wózek dziecięcy, rower, a to z tego powodu, że 
zmiana jest wprowadzona na wniosek pasażerów, którzy chcieliby przewozić wózki lub 
rowery w sytuacji, kiedy w miejscu do tego przeznaczonym siedzą pasażerowie. Taką 
sytuację np. mamy w części tramwajów PESA, gdzie w m miejscu, gdzie są pasy do 
przypinania roweru są też składane siedzenia i tutaj dochodzi czasem do sytuacji 
konfliktowych między pasażerami, którzy zajmują te miejsca siedzące, a osobami, które 
chcą przewieść rower. Wiadomo te osoby nie mają alternatywy, nie mogą się ustawić w 
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żadnym innym miejscu i dlatego akurat w tym konkretnym miejscu, przy tych składanych 
siedzeniach, tam, gdzie są pasy do mocowania rowerów chcemy dać im pierwszeństwo 
zajmowania tych miejsc.  
W kolejnym paragrafie skreślamy napis mówiący o tym, że pasażer może zakupić bilet od 
prowadzącego pojazd i o opłacie za bilet zakupiony u prowadzącego pojazd, ponieważ ten 
zapis jest w tym momencie bezprzedmiotowy z uwagi na fakt, że taka sprzedaż u 
prowadzących pojazdy nie jest prowadzona po wdrożeniu systemu Fala ten kanał 
dystrybucji biletów. Zresztą już wcześniej on był wygaszany, więc tak naprawdę ten zapis 
stał się bezprzedmiotowy. 
W kolejnym paragrafie dotyczącym przewożenia hulajnóg oraz innych urządzeń 
transportu osobistego, które nie są złożone i które nie stanowią bagażu dodajemy wyjątki 
czyli małe hulajnogi dziecięce i rowery dziecięce biegowe, a to chodzi o to, żeby właśnie 
pasażerowie takie małe hulajnogi dziecięce mogli przewozić bez obowiązku ich składania, 
bo bardzo często ich się po prostu złożyć nie da. Natomiast rowery dziecięce biegowe, nie 
powinno być obowiązku ich przypinania, ponieważ to jest technicznie praktycznie 
niewykonalne tam w tym miejscu, które jest przeznaczone na rower, a to jakby też ukróci 
ewentualne dyskusje pomiędzy pasażerem, a prowadzącym pojazd co wolno przewóz 
jakiego roweru jest dozwolony, a jakiego nie.  
W kolejnym rozdziale doprecyzowujemy pies asystujący. Żeby być za taki uznany musi 
posiadać uprząż wskazującą, że taką właśnie rolę pełni. 
W kolejnym paragrafie doprecyzowujemy, że pasażer, który przewozi w pojeździe rower 
zobowiązany jest do jego właściwego zabezpieczenia i musi sprawować nad nim 
bezpośredni nadzór. Dwa kluczowe słowa: musi oraz bezpośredni. To również w takim 
celu, aby wyeliminować ewentualne nieporozumienia pomiędzy pasażerami 
przewożącymi rowery, a prowadzącymi pojazdy.  
Kolejny zapis, pasażer, który zamierza przewieść rower na przyczepie przystosowanej do 
przewozu rowerów zobowiązany jest do samodzielnego załadunku i rozładunku roweru 
wyłącznie pod nadzorem kierowcy, bo tutaj też były różnego rodzaju sytuacje, które 
budziły wątpliwości i prowadziły do zbędnych dyskusji. Podobnie zapis o tym, że pasażer 
ponosi pełną odpowiedzialność za prawidłowe umieszczenie i zabezpieczenie roweru na 
przyczepie do przewozu rowerów.  
Tak jak powiedziałem te zmiany są wprowadzane na wniosek pasażerów, przedstawicieli 
związków zawodowych kierowców i motorniczych działających w Gdańskich Autobusach i 
Tramwajach. Są efektem dyskusji, kompromisu. Z uwagi na powyższe przyjęcie tej 
uchwały jest uzasadnione i bardzo państwa proszę o akceptację dla proponowanych 
zmian.            
 

Przewodniczący Łukasz Bejm podziękował za przedstawienie projektu uchwały, a 
następnie otworzył dyskusję.  
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Radny Łukasz Świacki – Wiceprzewodniczący Komisji 
Jeśli chodzi o ten zapis mówiący o samodzielnym mocowaniu roweru w pojeździe. 
 

Pan Zdzisław Wojciech Siółkowski – Zastępca Dyrektora ds. Operacyjnych Zarządu 
Transportu Miejskiego w Gdańsku 
Na przyczepie rowerowej.  
 

Radny Łukasz Świacki – Wiceprzewodniczący Komisji 
Jest jeszcze wcześniejszy mówiący o tym, że musi przymocować rower… 
 

Pan Zdzisław Wojciech Siółkowski – Zastępca Dyrektora ds. Operacyjnych Zarządu 
Transportu Miejskiego w Gdańsku 
Musi sprawować bezpośredni nadzór. Dochodziło do takich sytuacji, że ktoś zostawiał 
rower i odchodził w inną część pojazdu. Dochodziło do dyskusji, bo kiedy prowadzący 
pojazd mówił o nadzorze to on mówił, tak, ja go wzrokiem nadzoruję. W związku z tym 
niepotrzebne dyskusje, po co to, dlatego tego typu zapis eliminuje sytuacje, które nikomu 
nie są potrzebne.   
 

Radny Łukasz Świacki – Wiceprzewodniczący Komisji 
Dokładnie. Wydaje się, że takie zachowanie było przez kierowców i tak egzekwowane od 
jakiegoś czasu. Samemu przypiąć rower i przy nim stać.  
 

Pan Zdzisław Wojciech Siółkowski – Zastępca Dyrektora ds. Operacyjnych Zarządu 
Transportu Miejskiego w Gdańsku 
Po prostu nadzorować go w sposób taki powiedziałbym czynny, bo wiadomo, że taki 
rower źle zabezpieczony, niezabezpieczony w sytuacjach ekstremalnych mógłby być 
naprawdę dużym zagrożeniem, więc z jednej strony pozwalamy na ten transport roweru, 
bo takie jest zapotrzebowanie. Z drugiej strony musimy to robić w taki sposób, żeby to 
nikomu nie zagrażało i nikomu krzywdy nie zrobiło, a jak wiadomo jest część pasażerów, 
którzy różnych zapisów, różnych słówek będą się czepiać i będą dyskutować. To nie jest 
nikomu potrzebne, dlatego w ten sposób chcemy to wyeliminować.   
 

Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący komisji 
Dziękuję. Czy mógłby pan dwa zdania powiedzieć o genezie tych zmian? Czy to wynika ze 
skarg użytkowników komunikacji? Czy to są propozycje kierowców pojazdów?  
 

Pan Zdzisław Wojciech Siółkowski – Zastępca Dyrektora ds. Operacyjnych Zarządu 
Transportu Miejskiego w Gdańsku 
Tak jak powiedziałem na początku one wynikają z praktyki, ponieważ te zapisy, które były 
one były stosowane, natomiast w pewnych punktach tego regulaminu dochodziło do czy 
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to z inicjatywy pasażerów, czy to też ze strony prowadzących pojazdy dochodziło do 
sytuacji, że były kłopotliwe i my otrzymywaliśmy informacje, sygnały z obu stron, że tu jest 
jakiś kłopot, tu jest jakiś problem. Może należałoby coś z tym zrobić, dlatego spotkaliśmy 
się kilka razy, omówiliśmy te kwestie i to jest jakby efekt tych rozmów, to jest ten 
kompromis, który udało nam się osiągnąć również przy udziale związków zawodowych 
kierowców i motorniczych. My jesteśmy w stałym kontakcie. Wiadomo, że też regulamin 
nie jest w stanie każdej sytuacji, każdego przypadku opisać i uregulować, ale naszym 
zdaniem takie zapisy powinny być na tyle uniwersalne, że powinny sprawdzać się w 
praktyce. A jeżeli będzie tak, że znowu poczynimy jakieś obserwacje, będziemy 
otrzymywać kolejne sygnały to będziemy na nie też na bieżąco reagować, bo tak trzeba.  
 

Następnie z uwagi na brak dalszych głosów w dyskusji, Przewodniczący poddał pod 
głosowanie przyjęcie i pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały zawartego w druku     
nr 591. 
 

USTALENIA KOMISJI – OPINIA                   

Komisja Sportu, Rekreacji i Turystyki Rady Miasta Gdańska wysłuchała informacji i 
wyjaśnień przekazanych przez Pana Zdzisława Wojciecha Siółkowskiego – Zastępcę 
Dyrektora ds. Operacyjnych Zarządu Transportu Miejskiego w Gdańsku, a następnie 
przystąpiła do głosowania, w wyniku którego jednogłośnie - 7 głosami za,  przyjęła i 
pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, zawarty w druku nr 591. (Opinia nr 18-01/54-
01/2026) 

PUNKT  - 2 
 

Omówienie propozycji Młodzieżowej Rady Miasta Gdańska dotyczącej zmiany zasad 
biwakowania na gdańskich plażach. 
 
Uchwała Nr XVIII/86/2025 Młodzieżowej Rady Miasta Gdańska z dnia 10 grudnia 2025 r. w 
sprawie wystosowania propozycji zmiany zasad biwakowania na gdańskiej plaży, 
skierowana do Urzędu Morskiego w Gdyni i władz miasta Gdańska (stanowi załącznik nr 
4 do protokołu). 

Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Widzę szeroką reprezentację Młodzieżowej Rady. Poproszę o zreferowanie propozycji.  
 
Wiktor Jeryś - autor uchwały Nr XVIII/86/2025 Młodzieżowej Rady Miasta Gdańska 
Jestem Przewodniczącym Komisji Zrównoważonego Rozwoju w Młodzieżowej Radzie 
Miasta Gdańska i przychodzimy z propozycją, aby dążyć do legalizacji biwakowania 
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również nocnego, nie tylko dziennego na plażach z tego względu, że pomimo 
zainteresowania dziennego, które jest szeroko pojmowane jako dosyć duży atut Gdańska, 
do którego przyjeżdżają ludzie z wielu różnych części Europy specjalnie do nasze plaże. To 
coraz częściej zauważam również zainteresowanie przespaniem się na plaży przez 
turystów, którzy śpią w hotelach jak i podróżnych, którzy przejeżdżają przez ten region 
jako bikepackerzy, czyli turystyka rowerowa przejeżdżają długie dystanse np. z Litwy 
poprzez Gdańsk po Niemcy i akurat Gdańsk jest ich stopem i pomimo wszystko gdzieś 
śpią. Czy to jest w lesie nielegalnie, czy w jakimś motelu mimo wszystko ze sobą niosą na 
tych rowerach namiot, śpiwór, więc mają inicjatywę, żeby gdzieś jednak za darmo w ich 
pojmowaniu spać. Naszą opinią byłoby to, że gdybyśmy udostępnili te plaże do spania w 
ciągu nocy, nie tylko podczas dnia w sensie biwakowania, spania, plażingowania 
wzbogaciłoby to ofertę kulturową. Myślę, że też przyczyniłoby się dosyć pozytywnie do 
biznesów przyplażowych z tego względu, że jeżeli ktoś chce spać na plaży, potrzebuje 
kupić jedzenie, wodę, bo woda jest słona jednak, a też była sytuacja ostatnio, że 
przyjechała grupa turystów na konferencję co prawda w Sopocie, ale mimo wszystko było 
zainteresowanie wśród tych ludzi młodych, aby pewnego dnia pójść spać na plaży i 
musiałem ich poinformować, że niestety jest to nielegalne. Myślę, że takie sytuacje też 
wyraźnie mają miejsce w Gdańsku i jest wiele artykułów na temat w ogóle pytania czy jest 
to legalne, czy to nie jest legalne i myślę, że tu jest dużo wątpliwości wśród mieszkańców, 
że to jest w ogóle zabronione i tak właściwie Straż Miejska przymyka na to oko. Sam o tym 
wiem, że m. in. na Wyspie Sobieszewskiej, gdzie to zagęszczenie populacji jest niższe tam 
o wiele więcej osób śpi na plażach, głównie tych turystów bikepackingowych. Ja sam 
jestem bikepackerem, więc miałem okazję rozmawiać z paroma turystami, którzy 
podróżują aż z Estonii do Bawarii i kiedy się pytałem gdzie śpią w Gdańsku to mówili, że 
na wydmach, co jest oczywiście problematyczne, bo śpią na wydmach, aby się ukryć, bo 
bikepackerzy sprawdzają czy jest to legalne, ale to ich nie zatrzymuje. Zamiast tego śpią 
albo gdzieś w bardziej ukrytych miejscach w lesie, albo właśnie w wydmach i właśnie te 
wydmy mi się wydają najbardziej problematyczne, bo wiemy jak są potrzebne do ochrony 
nabrzeża. Także nie widzę za bardzo dużych przeciwskazań, aby zezwolić po prostu na 
biwakowanie całodobowe, ale nie wielodniowe na plażach, bo tutaj w naszym 
uzasadnieniu też wspominaliśmy np. o możliwościach uczenia populacji Gdańska o 
kulturze notrace i innych doświadczeniach edukacyjnych naturalnych, bo myślę, że też 
jako rodzina byłoby super pójść na weekend z dziećmi, przespać się na plaży. Jest to fajna 
przygoda i nie trzeba gdzieś jechać na Kaszuby na pole namiotowe, gdzie akurat może jest 
nieprzyjemnie w namiocie bez auta, bez dużego kampera spać, bo brakuje tej swobody i 
po prostu szczerze nie wiedzę jakiś większych przeciwwskazań przed legalizacją. 
Oczywiście byłoby trzeba pozostawić robienie w dalszym ciągu ognisk jako nielegalne, bo 
to jest problem. Zamiast tego można pozwolić na używanie małych kuchenek gazowych 
co jest dosyć częstą praktyką i mimo wszystko jest stosowana. Dziękuję.  
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Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Dziękuję. Czy dostaliście jakąś informację zwrotną od Urzędu Morskiego w Gdyni?           
 
Gabriel Klonowski – autor uchwały Nr XVIII/86/2025 Młodzieżowej Rady Miasta 
Gdańska  
Nie dostaliśmy żadnej informacji zwrotnej od Urzędu w Gdyni, ale mimo wszystko 
chcielibyśmy za aprobatą jeżeli będzie taka wola czy to komisji czy to całej Rady Miasta 
złożyć właśnie wniosek, bo może by to komisja wystąpiła jako przedstawiciel właśnie 
terenowy, żeby właśnie na terenie Gdańska Urząd Morski mógł zezwolić na biwakowanie 
na plaży, gdyż to jest w jego gestii. Tu też w naszej uchwale są wskazane też jak można 
byłoby to zrobić. Jednym z potencjalnych rozwiązań, bo też chodzi o to, żeby np. można by 
wyznaczyć pas taki na plaży, że namiot może być rozbity co najmniej 3 metry od wydm i 
np. 6 metrów od linii brzegowej i w tym pasie bezpiecznym, żeby można było rozbijać te 
namioty. Można też wprowadzić ograniczenie godzinowe, np. biwakowanie w namiocie 
możliwe jest między godziną 19 a 8 rano, wtedy te osoby nie miałby możliwości legalnego 
nocowania przez wiele dni. Bardziej chodzi o to, żeby pójść na plażę rozbić namiot i 
przespać się, zaczekać na wschód słońca. Dużo osób chciałoby też właśnie młodych 
mieszkańców miasta Gdańska legalnie móc spróbować takiej możliwości właśnie w 
Gdańsku czy to w Jelitkowie, żeby właśnie móc zobaczyć wschód słońca z plaży. Dodam 
też, że obecnie mandat za nocowanie na plaży wynosi 500 zł.   
 
Szymon Ciszek – Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Gdańska 
Jeszcze chciałbym dodać jako przewodniczący Młodzieżowej Rady, że też dużym 
problemem jest kwestia tego, że ci ludzie nielegalnie, aby ukryć się przed Strażą Miejską 
ukrywają właśnie się czy to w lesie czy to na wydmach, co też pogarsza tą infrastrukturę i 
niszczy ekosystem, a bardzo często jak są ukryci nielegalnie to też zostawiają ukryte 
śmieci, co też jest problemem, a w czasie, kiedy byłoby to umiejscowione na 
wyznaczonych strefach na plaży byłoby możliwe skontrolowanie tego czy zostawiają po 
sobie porządek. Czy ktoś ma pytania?  
 
Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Otwieram dyskusję.  
 

Radny Piotr Dzik – członek Komisji 
Chciałbym zapytać o jedną rzecz, sprawa bezpieczeństwa. Zostawiamy młodych ludzi na 
plaży w sezonie letnim na całą no, gdzie w ciągu dnia są ratownicy. Bardzo chwalę naszą 
młodzież i rozumiem, tylko jaką mamy pewność, że podczas biwakowania nie będzie 
rozpalanych ognisk, nie będzie kąpieli, kto za to będzie odpowiadał w nocy? Kto będzie 
pokrywał koszty bezpieczeństwa przebywania na tak dużą skalę młodzieży na plaży? To 
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jest pierwsza sprawa. Druga sprawa, w pięciu namiotach będzie młodzież, która spokojnie 
śpi, gra w gry, patrzy w zachód, wschód słońca, ale inne pięć namiotów przyjadą 
„oszołomy”, którzy przyjadą ze skrzynkami piwa, napiją się, będą skakać do wody, bo to 
będzie blisko wody, kto będzie nad tym czuwał i kto pokryje tego koszty, bo zostawienie 
młodzieży przez całą noc na plaży uważam za bardzo ryzykowne. 
 

Gabriel Klonowski – autor uchwały Nr XVIII/86/2025 Młodzieżowej Rady Miasta 
Gdańska  
Chcielibyśmy odpowiedzieć. Chcielibyśmy zauważyć, że już obecnie są patrole właśnie 
Straży Miejskiej w sezonie letnim, które przeczesują plaże w poszukiwaniu właśnie takich 
biwakowiczów i jeżeli byłyby jasne zasady dotyczące takiego biwakowania np., że nie 
wolno rozpalać ognisk, namioty muszą być ustawione w odpowiedniej odległości od 
brzegu. Straż Miejska mogłaby kontrolować plaże tak jak robi to dotychczas.  
 

Radny Piotr Dzik – członek Komisji 
Tak, tylko rozumiem kontroluje jak dotychczas chodzi, ale dotychczas nie potrzeba tak 
dużego zaangażowania patroli ażeby tą całą noc tak duże skupiska, bo tam może być 100 
namiotów, a może i więcej, to co dwóch Strażników Miejskich czy trzech zrobi w tym 
wypadku? Kto za to będzie płacił? Nie mam więcej nic do dodatnia.  
 

Radna Kamila Błaszczyk – członek Komisji 
Doceniam tą inicjatywę, natomiast to jest tak, że wszystkie przepisy czy to w Radzie Miasta 
czy w Sejmie musimy zawsze tworzyć na skrajne przypadki i niestety musimy właśnie 
uwzględnić te takie niepożądane zachowania jakie mogłyby się wydarzyć. O ile 
rzeczywiście pewnie kilka namiotów w oddalonych pewnie jeszcze od siebie, bo każdy by 
chciał mieć jakąś strefę prywatności, spokoju by nie stanowiło takiego problemu, 
natomiast oficjalne zezwolenie na tego typu działalność na plaży uważam, że doprowadzi 
do patologii niestety, bo to się skończy tym, że będą codzienne przez całe wakacje libacje 
alkoholowe na plaży jako bardzo ciekawy punkt ładny, z dobrym widokiem i tak naprawdę 
w sezonie turystycznym tym letnim my się borykamy obecnie z problemem w 
Śródmieściu, żeby zachować ten porządek i bezpieczeństwo. Dofinansowujemy tam 
dodatkowe patrole Policji, które się pojawiają i ja teraz nie widzę możliwości, żeby tych 
patroli, których brakuje jeszcze w Śródmieściu dodatkowo angażować w pas nadmorski, 
żeby zapewnić tam bezpieczeństwo i porządek. Śmiem twierdzić, że to skończyłoby się 
koniecznością codziennego, porannego wielkiego sprzątanie plaży. Rozumiem, szanuję, to 
jest super hobby podróżowanie w ten sposób, poznawanie świata, natomiast w mojej 
ocenie nie ma przesłanek do tego, żeby na ten moment to w ten sposób zalegalizować.   
 

Radny Karol Ważny – członek Komisji 
Co do zasady podzielam opinie koleżeństwa. Zgadzam się, że kwestia bezpieczeństwa 
zwłaszcza tutaj jest newralgiczna i powiedziałbym, że przede wszystkim brakuje nam 
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trochę danych i informacji na temat tego jak mogłoby to w praktyce wyglądać, bo tu były 
przywołane przykłady z innych krajów, że to funkcjonuje z powodzeniem, natomiast nie 
jest to podparte żadnymi danymi statystycznymi, jakimiś informacjami dotyczącymi tego 
np. ile jest interwencji Policji w miastach o porównywalnej skali. Rozumiem, że to są jakieś 
lokalne uwarunkowania, kwestie kulturowe, które mogą o tym decydować, ale mimo 
wszystko brakuje mi tu szczegółowych danych, bo przy każdym…Kamila się powołała na 
tworzenie prawa też parlamentarnego, np. przy zmianie ustawy jest tzw. ocena skutków 
regulacji, więc ja bym oczekiwał przy takiej zmianie właśnie zweryfikowanie takich bardziej 
szczegółowych aspektów tego jakby mogło to w praktyce funkcjonować i na pewno myślę, 
że Straż Miejska czy Policja powinny się też na ten temat wypowiedzieć. Podam inny 
przykład, który też teoretycznie jest możliwy do usankcjonowania na poziomie Miasta 
Gdańska. Myślę tutaj o strefach, gdzie można byłoby bez konsekwencji karnych spożywać 
alkohol w miejscach publicznych, bo takie przestrzenie mogą być przez Rady Gminy w 
każdym mieście, w każdej gminie w Polsce ustanowione. Pewnie państwo kojarzycie, że 
np. w Warszawie na chyba lewobrzeżnej Warszawie jest taka strefa stworzona i pytałem 
przy jednej z okazji podczas posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa właśnie Komendanta 
Miejskiego Policji i naszej Straży Miejskiej jaka jest ich ocena ewentualnego wprowadzenia 
takiej strefy to bardzo negatywnie się na ten temat wypowiedzieli powołując się właśnie 
na doświadczenia Warszawy. Oczywiście to też były jakieś jednostkowe opinie. Nie 
ciągnęliśmy tego tematu mówiąc kolokwialnie, bo pewnie nie byłoby tutaj jakiejś większej 
woli politycznej w tym kierunku, ale po prostu tak z ciekawości spytałem i myślę, że przy 
tego typu inicjatywie też na pewno nasze służby powinny się jakoś do tego odnieść 
zwłaszcza w kontekście tego wątku, o którym też powiedziała Kamila bezpieczeństwa w 
Śródmieściu, bo za chwilę mam nadzieję ruszy Park Kulturowy w centrum naszego miasta 
i przede wszystkim tam te siły i środki muszą być zaangażowane, żeby właśnie zapewnić 
to, żeby ten Park Kulturowy faktycznie funkcjonował zgodnie naszymi oczekiwaniami i 
oczekiwaniami mieszkańców, więc na pewno wszelkie zmiany i większe zaangażowanie 
funkcjonariuszy w strefie nadmorskiej pociągałoby za sobą dodatkowe koszty osobowe i 
finansowe, także na pewno to też trzeba by było przeanalizować. Niemniej inicjatywa nie 
chciałbym jej całkowicie przekreślać. Uważam, że na pewno wymagałaby większej 
diagnozy podsumowując.  
 
Wiktor Jeryś - autor uchwały Nr XVIII/86/2025 Młodzieżowej Rady Miasta Gdańska 
Jeżeli skala jest problemem i zezwolenie nocowania na plaży na całej długości pasa 
nadmorskiego jest problemem właśnie ze względu na tą potencjalną dużą skalę właśnie 
100 namiotów, czy to młodzież przychodząca na łatwo dostępne plaże np. Jelitkowo to 
można zawsze uruchomić pilotażowy projekt na mniejszej skali np. na Wyspie 
Sobieszewskiej i tu można się wzorować np. programem, nie pamiętam dokładnie jaka 
nazwa, ale chyba Przenocuj w lesie. Jest to ogólnopolska inicjatywa, do której mogą się 
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zapisać nadleśnictwa i wyznaczać mały skrawek lasu, na którym można spać i można na 
tym się wzorować.  
 

Radny Andrzej Kowalczys – członek Komisji 
Myślałem o jakimś pilotażu. Kiedyś mi się też marzyło biwakowanie w miejscach blisko 
natury i uprawiałem taką turystykę nad jeziorami, najczęściej kaszubskimi i ognisko, 
garnek, typowe biwakowanie i nawet myślałem o jakimś ewentualnym, chociaż trudno mi 
jest na tą chwilę sobie wyobrazić pilotażu i ewentualnie małym odcinku, ale gdzieś właśnie 
nie Wyspy Sobieszewskiej, dlatego, że tam gniazduje 159 gatunków ptaków, ok 40 jest 
takich w środowisku wodnym. W Polsce gniazduje 30 par ptaków takich jak ohary, z czego 
większość na Wyspie Sobieszewskiej. Są siedliska gniazd rybitwy popielatej 300 par i to 
jest jedyne takie siedlisko w Polsce. Gniazdowanie sieweczki obrożnej, nie mówiąc o 
liczącej coraz większe stada fok szarych. Na pewno o tym gdzieś tam wiecie. Teraz tak 
pomyślałem o tych ptakach i turystach, którzy nie będą tak zdyscyplinowani, którzy 
wkroczą na miejsce gniazdowania i jeżeli chodzi o Wyspę Sobieszewską ona przez ludzi 
jest mniej uczęszczana to bym wyraził moje zdanie na nie, ale jeżeli chodzi o miejsce 
monitorowane to jakiś pilotaż, próbę, ale wydaje mi się, że tutaj jednak Urząd Morski, bo 
to z nimi trzeba, dostępność, higiena, to wszystko na nie. Może czas już podjąć taki krok, 
że jeśli się gdzieś cywilizujemy, że jednak Skandynawowie z tym problemów by jakiś nie 
mieli, my z tym mamy, bo chyba jeszcze jesteśmy mocna wyedukowani chociażby w 
szacunku do przyrody. Ja osobiście nad waszą propozycją robię taki przystanek, ale coś mi 
się tak włącza jak u moich koleżanek i kolegów, boję się tych konsekwencji. Ale też 
uważam, że pewnego rodzaju otwartość można by zastosować, ale jak to nie wiem. Tego 
dzisiaj podejrzewam nie podejmiemy takiej decyzji, ale dyskusja już może być. Może 
między Brzeźnem, a Nowym Portem. Tam kiedyś pozwolono prowadzać psy. Różnego 
rodzaju były próby. Nie mówię nie, ale jeżeli chodzi o Wyspę Sobieszewską to się tego 
bardzo obawiam.   
 

Radna Kamila Błaszczyk – członek Komisji 
Na szybko przeczytałam sobie ten regulamin Zanocuj w lecie wspomnianego, więc może 
rzeczywiście jakąś ścieżką jest to, żeby te miejsca są określone, wytyczone słupkami w 
jakiś sposób oznaczone i dodatkowo jest wcześniej wysłanie maila z informacją, że chce 
się przenocować. Być może takie rozwiązanie można rozważyć ewentualnie.    
 

Radny Karol Ważny – członek Komisji 
Chciałem króciutko poprzeć ten pomysł, żeby może pomyśleć o jakimś ewentualnym 
pilotażu, bo to jest rzeczywiście coś co można zrobić nawet jednorazowo być może przez 
jakiś krótki okres w ograniczonym zakresie terenowym i sprawdzić bez jakiś większych 
konsekwencji najprawdopodobniej jakby mogło to w praktyce zadziałać, bo zawsze 
teoretyzowanie mija się z jakąś praktyka. Więc to może jest jakiś pomysł.    
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Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Dziękuję. Myślę, że inicjatywa o ile ciekawa, może nawet kusząca, sam bym spróbował 
takiego nocowania na plaży, ale wydaje mi się, że w tym gronie też nie jesteśmy 
wszystkich za i przeciw wszystkich scenariuszy, możliwości, konsekwencji  nie jesteśmy w 
stanie przeanalizować, więc z jakąkolwiek decyzją wstrzymałbym się do uzyskania 
stanowiska po pierwsze Urzędu Morskiego w Gdyni, po drugie Gdańskiego Ośrodka 
Sportu, który też wie jak plaże funkcjonują i jak to mogłoby faktycznie tam wyglądać i 
opinii Straży Miejskiej. Teraz moje pytanie do was czy wy do tych trzech organizacji, 
instytucji wystąpicie jako Młodzieżowa Rada Miasta Gdańska z uwzględnieniem tego 
pilotażu, o którym dzisiaj rozmawialiśmy?   
 

Gabriel Klonowski – autor uchwały Nr XVIII/86/2025 Młodzieżowej Rady Miasta 
Gdańska  
Tak. Już wiemy jakie są tutaj potencjalne problemy. Wystąpimy o taką opinię, ale też 
chciałbym prosić szczególnie może przewodniczącego komisji o to, aby na jednym z 
następnych właśnie też wyznaczyć ten temat i zaprosić wtedy właśnie przedstawicieli czy 
to Straży Miejskiej czy Urzędu Morskiego w Gdyni, aby oni też mogli tutaj o tym 
opowiedzieć i ewentualnie wypowiedzieć się na temat właśnie tego pilotażu.   
 

Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Dobrze. Nie ma najmniejszego problemu, tylko wystąpcie o też stanowisko na piśmie, a 
porozmawiać z nimi na kolejnym i jeszcze na następnym posiedzeniu, bo podejrzewam, 
że za 3 tygodnie nie zdążą na kolejne posiedzenie wydać jakiegoś stanowiska to wtedy na 
marcowym posiedzeniu komisji byśmy się spotkali i znając ich stanowisko też nam będzie 
łatwiej rozmawiać o konkretach.  
 

Gabriel Klonowski – autor uchwały Nr XVIII/86/2025 Młodzieżowej Rady Miasta 
Gdańska  
Dziękujemy.    
 

Radny Łukasz Świacki – Wiceprzewodniczący Komisji 
Może jeszcze ja jako wiceprzewodniczący komisji, której domeną jest nie tylko sport, ale 
właśnie też turystyka pozwolę sobie wyrazić swoje zdanie, że jeżeli motywacją tutaj waszej 
inicjatywy jest to, żeby umożliwić jak największej grupie ludzi przeżycie tej przygody jaką 
jest np. obejrzenie wschodu słońca na plaży po nocy spędzonej na plaży to też trzeba 
zwrócić uwagę na to, że jeżeli to będzie legalne, dozwolone, bardziej powszechne i w 
namiocie to już przestanie być taką przygodą. Osobiście jestem bardzo przeciwny 
legalizacji biwakowania na plaży szczególnie jeśli chodzi o biwakowanie z namiotem, bo to 
się wiąże też z takim właśnie usiedliskowieniem, a to z kolei się wiąże z zaśmiecaniem 
terenu i wiemy, że nie ma nic bardziej denerwującego niż zaśmiecona plaża latem w 
Gdańsku. Absolutnie przeciwny jestem tej inicjatywie.  
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Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Dziękuję. Dziękuję wam bardzo. Wystąpcie o te opinie i wrócimy do tematu. Dziękuję.     
 

Szymon Ciszek – Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Gdańska 
Dziękujemy.         

PUNKT  - 3 
Najważniejsze wydarzenia sportowe zaplanowane w Gdańsku na 2026 rok. 
 

Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Nie mamy przedstawicieli Biura Prezydenta ds. Sportu. Na mailu mamy slajdy ze 
wszystkimi informacjami o zbliżających się wydarzeniach sportowych zatem możemy 
przejść do kolejnych punktów.  
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PUNKT  - 4 
Podsumowanie Jarmarku Bożonarodzeniowego w Gdańsku. 
 

Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o. 
Myślę, że o jarmarkach spokojnie damy przestrzeń liderowi projektu, pani Dorota 
sprawnie przebrnie przez prezentację. Jest się czym chwalić. Dziękuję za zaproszenie. 
Potem parę słów powiem o zmianach. Jeśli mogę powiedzieć parę słów do Młodzieżowej 
Rady. Pomysły są super, ale zawsze zbadajcie obszary. Plaże się sprząta w nocy. Sprząta 
się ją. Jeżeli pozwolimy rozbić namiot na środku plaży to się jej tam nie wysprząta i ja bym 
nawet nie szukał tego, że ją zaśmiecą biwakowicze, tylko po prostu możemy utrudniać 
sobie funkcjonowanie to jest raz. Pomysł na pilotaż jest rewelacyjny. Macie GOS, który 
dzierżawi plaże, operatora, z którym można wyobrazić sobie kooperację. I nie wielką 
legalizację. Musi być ktoś, kto zarządza. Musi być koło tego węzeł sanitarny. Muszą być 
toalety. Nie można sobie stanąć gdziekolwiek, bo to się może tak jak wspominali państwo 
radni wiązać z wieloma konsekwencjami, których dzisiaj nawet nie analizujemy. Stąd taki 
mój komentarz, bo również się kiedyś tym zajmowałem. Lubię zajmować się przestrzenią 
publiczną. Wyobrażajmy sobie zawsze negatywne scenariusze, nie pozytywne. Pozytywne 
są cudowne. Co się może wydarzyć negatywnego? To mój komentarz.   
 

Pani Dorota Solochewicz – Manager Projektu Jarmarku Bożonarodzeniowego w 
Międzynarodowych Targach Gdańskich Sp. z o.o. 
Szanowni państwo bardzo mi miło przedstawić informacje o tegorocznym Jarmarku 
Bożonarodzeniowym przed komisją. Od razu na wstępie dla przypomnienia spotkaliśmy 
się na podsumowaniu jarmarku 2024 tutaj w sali i jak wiemy oceniliśmy wszyscy razem 
bardzo pozytywnie tej jarmark.  
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Był to rok wygranego konkursu Best Christmas Market w wyniku czego zostaliśmy zalani 
mnóstwem odwiedzających, turystów i to postawiło przed nami poważne wyzwania. 
Razem tu z państwem podczas dyskusji też postanowiliśmy wówczas, że teren jarmarku 
należy rozszerzyć w celu osiągnięcia efektu zmniejszenia tłumu, ażeby odwiedzający 
rozszerzyli się na większy teren.  

 
To zadanie wykonaliśmy i zaczynam w związku z tym od mapy. Każdy z państwa zapewne 
był na jarmarku i wiecie już, że wprowadziliśmy nową alejkę, nową przestrzeń na jarmarku 
zorganizowaną przy Teatrze Szekspirowskim. Była ona zbudowana z naszej infrastruktury, 
która wcześniej stała na Ołowiance czyli z kontenerów. Powstało kontenerowe 
miasteczko, gdzie było 12 punktów razem sprzedaży i najróżniejsze atrakcje, atraktory, 
dużo pracy włożyliśmy, żeby przyciągnąć tu publiczność. Pierwszy tydzień nie był łatwy, 
natomiast następne działania na nasze wszelkie marketingowe spowodowały, że ta 
uliczka coraz bardziej ożywała i na koniec było już więcej ludzi, ale na pewno mniej niż na 
węglowym i tak w sumie miało być, bo to miało być to miejsce, gdzie jest większy oddech, 
gdzie można usiąść itd. i gdzie mogą przyjść np. osoby starsze, gdzie nie ma takich 
tłumów i tą rolę to miejsce spełniło. Drugim miejscem, które uruchomiliśmy w tym roku 
była to przestrzeń przy Forum Gdańsk. Tam powstało też parę domków i trochę 
gastronomii i też nasza duża praca nad tym, żeby tam skierować tego odbiorcę 
jarmarkowego, bo Forum ma innego typu odbiorcę. W niektórych obszarach oni się 
pokrywają. Nie we wszystkich. I na pewno bardziej nam się to udało niż 3 lata temu, kiedy 
raz już tam mieliśmy jarmark, wiedzieliśmy jak do tego podejść i rzeczywiście przede 
wszystkim poprzez działania gastronomiczne Dubajska truskawka itd., czyli te 
influencerskie stoiska, które przyciągają gości. To zadziałało. Był sernik słynny z jarmarku, 
który również przyciągał te tłumy do tej strefy. Także wykonaliśmy to zadanie a`propos 
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zwiększenia jarmarku w tych kierunkach. Mamy kolejne plany co do przyszłego roku. 
Powiem o tym za chwilę.  

 
W związku z tym zwiększeniem trochę terytorium jarmarku parę danych statystycznych. 
Mieliśmy w tym roku 224 stosika. Razem ze Zbrojownią, czyli 24 więcej. To są głównie 
właśnie kontenerowa nasza alejka 11 stoisk i strefa na dziedzińcu 13 stoisk. Drugie 
strategiczne zadanie, które sobie postawiliśmy w tym roku był to nowy model dystrybucji 
wina. Wprowadziliśmy tutaj kilka istotnych zmian, a zatem w wyniku konkursu wybraliśmy 
nowego dystrybutora wina, firmę zarejestrowaną w Gdańsku. Wprowadziliśmy również 
wyselekcjonowane wino, wino austriackie dobrej jakości. Ograniczyliśmy liczbę stoisk z 
winem tak jak się umówiliśmy również tutaj na spotkaniach. Wcześniej stoisk z winem 
było 36. W tym roku było tych stoisk 12. Oczywiście państwo zapewne powiecie, że były 
jeszcze jakieś stoiska z jakimiś innymi alkoholami, naparami. Tak. My o tym wiemy. 
Prosimy dać nam czas. Ten rok, pewnie jeszcze przyszły będzie rokiem przejściowym, bo 
musimy przejść przez ten proces stopniowo, a nie tak od razu, nie da się w ten sposób 
tego zrobić również w związku z naszymi wystawcami, którzy są z Gdańska z dużą liczbą 
gastronomików naszych gdańskich, którym chcieliśmy dać szansę na takie stopniowe 
przechodzenie i ograniczanie tych alkoholi na jarmarku. Wprowadziliśmy także 12 stoisk. 
Drugi wielki proces dla nas. Wielkie wyzwanie. Już tak mówimy, że jak żeśmy to zrobili to 
jesteśmy w stanie zrobić wszystko. Wprowadziliśmy kubeczki kaucyjne. Poważny proces. 
Kubeczki zakupiliśmy w Lubianie, czyli nasz pomorska firma. Tutaj zaczęły się 
najrówniejsze zwirowania, bo jak to wiadomo nowy proces zawsze rodzi ze sobą jakieś 
problemy. Publiczność nie chciała tak w 100% zaakceptować naszego pomysłu, czyli 
używać tylko i wyłącznie kubeczków kaucyjnych. Zrobiliśmy odprawy, razem z nimi 
usiedliśmy do stołu, z wystawcami również i postanowiliśmy, że tutaj również 
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wprowadzimy etap przejściowy. Także wprowadziliśmy jednak jednorazowe również 
kubeczki, których w tym roku sprzedało się 276 000, natomiast wino zakupywane w tym 
kubeczku jednorazowym było 5 zł droższe. To znaczy tak jakby ten kubeczek kosztował 5 
zł. Można było kupić sobie wino w kubeczku kaucyjnym. Ono kosztowało 20 zł, lub 
własnym. Kto chciał zapłacić więcej, nie wziąć udziału w systemie ekologicznym mógł to 
zrobić i rzeczywiście jeszcze duża większość wybierała ten proces. 23 000 osób skorzystało 
z systemu kaucyjnego, bo wiemy po liczbach wydanych kaucji. Także już pierwsze kroki 
zostały poczynione, a z ciekawości powiem państwu, że kubeczków razem było 20 000 i 
nie wróciło do nas 17 000. Także 17 000 zabrało ten kubeczek na pamiątkę do domu jako 
pamiątka z jarmarku jak na zagranicznych jarmarkach co jest dowodem na to, że 
kubeczek się podobał i te 30 zł kaucji, z której potem nie dostali zwrotu skorzystali. 
Jednocześnie nie spadła nam sprzedaż kubeczków kolekcjonerskich, które wszyscy 
państwo znacie. Mimo, że tu poszło 17 000 nadal 6000 kolekcjonerskich kubeczków 
kupiono. One są tu uważane za taki kubeczek premium. Bardziej jest kupowany jako 
prezent z jarmarku niż może do używania, chociaż też używamy. Jeszcze tutaj jednego 
małego elementu nie ma, o którym wspomniał właśnie szef. Wyraziliśmy zgodę również 
jak teraz jest moda i na stacjach benzynowych i wszędzie na możliwość dolewek do 
kubeczków kaucyjnych jak również przyjścia ze swoim kubeczkiem. Skorzystało z tego 5% 
ilości wina sprzedanego, było sprzedanych w tym systemie właśnie ekologicznym czyli w 
tej formule dolewek czy przynoszenia własnego kubeczka. Uważamy to też za taki fajny 
naprawdę wynik, także system będziemy oczywiście ulepszać. Zrobiliśmy research co 
jeszcze poprawić, wydłużyć godziny działania punktów odbioru kubeczków. Takich 
szczegółów jest mnóstwo, które będziemy poprawiali w przyszłym roku. Natomiast 
system ogólnie bardzo się cieszę wprowadziliśmy w życie i uważamy, że sprawdził się. To 
jest w tym roku taki najtrudniejszy nasz proces. Szanowni państwo ewidentnie co jest 
naszą kolejną zaletą, bo pewnie oglądaliście jakieś filmiki influencerów itd., którzy w tym 
roku bardzo licznie przyjechali nas sprawdzić. To były spore nerwy, ciągle widziałam 
filmiki, najlepszy jarmark, idziemy, sprawdzimy was, itd. i była naprawdę większość 
pozytywnych opinii. Jeżeli ktoś coś zjadł 8 potraw to był 5 super, 3 mogłyby być lepsze, 
jedna jeszcze trochę lepsza, natomiast to nie jest tak, a tak się zdarzało we Wrocławiu, 
gdzie były skrytykowane przez influencerów 90% jedzenia i wyraźnie był podawany 
przykład Gdańska, że Wrocław nie poszedł do przodu w tym temacie. Bo my co 
zrobiliśmy? Już jakieś dwa czy trzy lata temu wprowadziliśmy to menu premium i 
przyjęliśmy gdańskich restauratorów, namawialiśmy ich, żeby zaangażowali się w jarmark, 
oni  już zaczęli chcieć, chcieli i żeby sprzedawali takie potrawy premium, lepsze, te, które 
sprzedają w swoich lokalach w formule take and go. To były dla przykładu wagyu 
sandwich, zupa rybna, brioszki z ośmiornicą. Jest na takie potrawy rynek na jarmarku. 
Ludzie je kupują i takiego jedzenia, takich kuchni nie ma na jarmarku czy to nowym 
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warszawskim, czy wrocławskim i to jest zauważone i stąd też opinie, oceny tej naszej 
gastronomii są wyższe.  
 
Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o.       
Pieczony prosiak. Jeden prosiak 80 kg dziennie. Cały. To pokazuje potencjał co daje 
różnorodność. W tym kulinarnym bestsellerze tu zabrakło. Pan przyjechał, wjechał ze 
swoim rożnem, sprzedawał dalej, a na przyszły rok będziemy mieli już dwa, bo jedno 
rożno kupili sami, bo uznaliśmy, że jest to na tyle ważny, ciekawy, atrakcyjny produkt, że 
będziemy wynajmować kontener z rożnem, a kto już będzie to robił to nich sobie na tym 
zarabia, a zarabia przyzwoite pieniądze.  
Chciałem podziękować Piotrowi Dzikowi, bo my razem z państwem również, z radnymi, z 
komisją zrozumienie po co to robimy. Pamiętamy czasy, kiedy byliśmy traktowani, byliśmy 
słabi, to też trzeba sobie powiedzieć. Pamiętamy te czasy. Chcieliśmy się zmieniać, ale nie 
było siły. Potem już nawet pojawiła się siła, ale nie było woli otoczenia i był strach przed 
tymi zmianami. Udało się wszystkim to przemóc w sobie. Dzisiaj mogę z lekkim 
uśmiechem i spokojem powiedzieć jesteśmy najlepsi, naprawdę. W Polsce bezapelacyjnie.  
            
Radny Piotr Dzik – członek Komisji 
Takiego asortymentu jak był u nas na jarmarku nie było na żadnym jarmarku, 
prześledziłem wszystkie, a byłem w komisji potraw i naprawdę mają tylko w Krakowie 
oscypek i obwarzanek i kiełbasa i bigos i nic więcej.  
 
Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o.  
U nas to się już nie sprzedaje. Na kuchni polskiej spadki mamy rzędu 50% obrotu. To nie 
jest to, że oni nas oszukują w tym obrocie, tylko my to widzimy. Widzimy ile jest 
wyrzucanej golonki opakowań. Daliśmy różnorodność. Oni dalej zrobią swoje. Nie 
dominują, nie ma takich dominatorów. Kiedyś mieliśmy taką rozbieżność między 
dominatorami, czyli tymi, którzy sprzedawali po naprawdę grube setki tysięcy złotych 
obrotu, a tymi, którzy sprzedawali bardzo mało, najmniej, bo mieli niedopasowane 
produkty. Ta delta między nimi jest prawie żadna. Teraz tylko zwiększymy czujność czy 
czasami na przykład na winie nie tracimy, bo my ogólnie nie tracimy. Zyskaliśmy na tej 
zmianie, ale kto jeszcze z nami uczciwie gra to zostanie z nami w drużynie. Kto nie gra 
uczciwie nie będzie z nami grał dalej, po prostu wykluczymy go z procesu.  
 

Pani Dorota Solochewicz – Manager Projektu Jarmarku Bożonarodzeniowego w 
Międzynarodowych Targach Gdańskich Sp. z o.o. 
Dodam jeszcze, żeby państwo zauważyli że prawie 40% wystawców naszych jest z 
Gdańska i 62% z Województwa Pomorskiego co naprawdę bardzo pilnujemy. Mamy tą 
naszą komisję weryfikacyjną i pierwsza kupka, którą rozpatrujemy tą są wystawcy z 
Gdańska.  
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Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o.  
Są na to skargi, one do was też docierają, że monopolizujemy, jakim prawem nie 
przyjmujemy, takim, że dbamy o zasady i jasno ogłaszamy, mówimy, że taki będzie nasz 
plan i tak go po prostu realizujemy i się tego nie cofnie.   
 
Radna Beata Jankowiak – członek Komisji 
Takie małe wtrącenie, bo jesteśmy w tej komisji wybierającej i faktycznie weryfikującej i 
faktycznie każdy jeden wniosek przeglądamy od A do Z. To są duże dyskusje często i 
super, że coś takiego stworzyliście, bo gdzieś tam unikamy też tych skarg, które do nas 
przychodzą, bo zawsze mamy na nie odpowiedź, że jest to mocno weryfikowane i 
przeglądane.  
 
Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o.  
Dziękujemy za ten głos. To jest współpraca. My zawsze bylibyśmy posądzeni o pewną nie 
do końca uczciwość.  
 
Radna Beata Jankowiak – członek Komisji 
Zawsze ktoś będzie niezadowolony.  
 
Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o.  
To, że jest niezadowolony to wiemy, bo nikogo nie zaspokoimy. Natomiast ważne, żeby to 
było wszystko na jasnych zasadach, jak najmniej uznaniowości takiej źle rozumianej. My 
staramy się to wszystko regulować, staramy się opisywać zasady, staramy się 
doprecyzowywać. Konkurs na wino to był dokładnie ten sam proces i fajnie, bo byli inni 
konkurenci, oferenci. To też jest dla nas ważne, żeby nie było monopolu takiego 
jednoosobowego zgłoszenia, że tylko jedna firma się zgłosiła. Mieliśmy tutaj akurat trzy. 
Natomiast też stawiamy i tak jak ta Lubiana, o której powiedziała pani Dorota to był nasz 
świadomy wybór. Droższy pięciokrotnie od tego co oferował rynek. Mogliśmy kupić 
chiński fajans z każdym nadrukiem, który chcieliśmy i wtedy mona by było kaucję robić 
dokładnie 15 zł, ale powiedzieliśmy, że nie. Stawiamy na Lubianę. Lubiana była 
zaskoczona, bo zamówienie było trochę przez nas spóźnione. Oni trochę się spóźnili z 
produkcją i w konsekwencji wszyscy na gwałtu rety dowozili te kubki z Kościerzyny.  
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Na tym slajdzie macie państwo parę takich ciekawostek naszych. Hity, nowości jarmarku. 
Zauważyliście zapewne, że w Zbrojowni była piękna szopka drewniana i była to szopka z 
Betlejem, oryginalna, cieszyła się powodzeniem, także fajna sprawa. Zrobiliśmy tą Bramę 
Szekspirowską, Nowe Zakątki. Tu chcę zwrócić uwagę, że to nowe miejsce przy Teatrze 
Szekspirowskim tematycznie nazwą, atrakcjami nawiązywało do Szekspira. Była ławeczka 
Romea i Julii. Także wszystko to fajnie tematycznie było tam zgrane. Scena miała nową 
aranżację. Staramy się też łączyć projekty, np. jedna z choinek miała maski weneckie, 
autora, który współpracuje z Trymbulakami z Amberifem, w tym roku będzie jego wielka 
wystawa na Amberifie, więc ta choinka z tymi maskami weneckimi była zapowiedzią tego 
wydarzenia. Także moim zdaniem to naprawdę fajnie nam wyszło. No i oczywiście Jarmark 
Pomaga. Nadal kontynuujemy nasze wszelkie akcje, jakikolwiek dostaniemy sygnał, że 
jakieś stowarzyszenie nawet niewielkie potrzebuje pomocy, tu pani Prezydent Chabior 
zgłasza, że jest takie i takie stowarzyszenie, dajemy im na weekend stoliczek w Zbrojowni, 
sprzedają te swoje zabaweczki, całe szczęśliwe, także oprócz tych dużych akcji z Caritasem 
czy z Fundacją mamy te akcje mniejsze Pomóż Mi Żyć, Stowarzyszenie Park One. 
Oczywiście Fundacja DKMS znowu była. Zawsze ich witamy z sercem. Prawie 200 osób 
wypełniło tą kartę, że są otwarci co do tej sprawy szpiku.  
 

Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o.  
Brakuje na slajdzie jednego bardzo ważnego wydarzenia Wigilia Piotra Dzika.  
 

Pani Dorota Solochewicz – Manager Projektu Jarmarku Bożonarodzeniowego w 
Międzynarodowych Targach Gdańskich Sp. z o.o. 
Wigilia pana Piotra. W tym roku to był hit, wszystko poszło. W tym roku było wyjątkowo 
dużo ludzi. Gratuluję.   
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Radny Piotr Dzik – członek Komisji 
Bardzo dużo, ale jedzenia starczyło. 
 

Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o.  
Dla nas to jest ogromny, ale przyjemny wysiłek, bo my tą Zbrojownię przezbrajamy i w 
ciągu nocy przygotowujemy w miarę wydaje się przyzwoitych warunkach 
przeprowadzenie całej tej akcji, żeby było miło, przyjemnie, ciepło. To jest wydaje się, że to 
jest w genotypie i to już na pewno nie zapomnimy następnym razem napisać. Nie ma 
tylko dlatego panie Piotrze, że to jest już po jarmarku, jeden dzień, ale po. Dlatego. To już 
jest inne zadanie.     

 
Pani Dorota Solochewicz – Manager Projektu Jarmarku Bożonarodzeniowego w 
Międzynarodowych Targach Gdańskich Sp. z o.o. 
Działania proekologiczne, na które stawiamy i stawiać będziemy. To już wspomniałam i 
system kaucyjny. Wszystkie choinki jarmarku są mielone. Te 500 choinek, specjalnie jest 
mielone i przekazywane do kompostowania. Jest oczywiście akcja ZUT-u namawiająca do 
wypożyczania choinek.  
 

Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o.  
My wypożyczamy jako MTG i ja osobiście również. To jest bardzo dobra naprawdę akcja. 
Super. Wszystkim polecam.  
 

Pani Dorota Solochewicz – Manager Projektu Jarmarku Bożonarodzeniowego w 
Międzynarodowych Targach Gdańskich Sp. z o.o. 
Namawiamy też oczywiście do wykorzystywania transportu publicznego. Również 
dekoracje staramy się, aby były ekologiczne. Są pojemniki zlewne. W sumie właśnie jak się 
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zastanawiałam przygotowując to rozpisywałam, myślałam, że są to może 2-3 rzeczy, a 
nagle wyszło mi już kilka, więc te fajne działania, które wykonujemy i będziemy je 
kontynuować. Jeżeli chodzi o program to oczywiście prawie 150 wydarzeń. Program 
odbywał się w kilku miejscach, na scenie, w Zbrojowni, w Katowni coraz więcej, bo 
staramy się tam, żeby rozbudzić to miejsce i oczywiście przy Bramie Adwentowej i ważna 
informacja policzyliśmy to w tym roku, że zresztą szefowa programowa też dostała takie 
zadanie, żeby kłaść nacisk na współpracę z gdańskimi artystami, wykonawcami, z Gdańska 
było 56% wykonawców, których mieliśmy na jarmarku, a z Województwa Pomorskiego 75, 
także również występujący u nas na scenach artyści są głównie z Gdańska. W tym roku też 
po raz pierwszy też oddaliśmy scenę młodzieży. Było pierwszy raz takie wydarzenie, że 
zaprosiliśmy gdańskie szkoły i każda środa to był dzień talentów, występowały dzieciaczki 
ze szkół, z przedszkoli gdańskich. Bardzo fajna akcja i będziemy to na pewno 
kontynuować.  
Taki post informujący o tegorocznych promocjach, o influencerach. Tutaj na pewno ten 
ubiegłoroczny sukces pomógł nam, dlatego, że wielu influencerów tak jak już mówiłam 
przyjechało samych. Zainteresowanie było duże. Wiele mediów sami pisali. Mieliśmy dwa 
czy trzy razy telewizję śniadaniową u nas. Co jeszcze pamiętam 4-5 lat temu jak do nich 
dzwoniłam to mówili to kosztuje 50 tys. zł, a teraz my dostajemy telefon, czy dacie nam 
teren jarmarku, my byśmy przyjechali zrobili program. To jest naprawdę fajne. Oczywiście 
dbamy o nich wtedy. Fajnie spędzają czas. Przyjeżdżają potem.  
 

Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o.  
Bardzo ważna jest np. strona bożonarodzeniowy.pl. To już jest wysiłek, bo kliknięcie posta, 
wyświetlenie się, dobre stargetowanie to jest dobra robota, mamy niezłych ludzi od cyfry 
więc to im wychodzi bardzo dobrze, ale dać kontent, który spowoduje, żeby wejść na 
bożonarodzeniowy.pl to już jest coś więcej. Powiem szczerze, że 340 000 wejść na stronę 
to jest to coś. To pokazuje tą prawdę o tym wydarzeniu. 62 000 z zagranicy. To jest realny 
bodziec. Nasza strefa HoReCa szeroko rozumiana w Gdańsku hotele od piątku do niedzieli 
włącznie miały 90% bookingu przez cały jarmark. To są prawdziwe rzeczy. Kiedyś jak wam 
opowiadaliśmy, myślę, że każdy z państwa radnych i nie tylko, i mieszkańców, i 
prezydentów się uśmiechał, że tam opowiadamy i może będzie, może nie będzie, a my 
wtedy wiedzieliśmy, że te wszystkie działania one po prostu tylko muszą być 
kontynuowane to musi być przemyślana strategia, zespół tych nastu osób, które pracują 
nad tym, bo przecież nie my, my tylko jesteśmy tam, mówię o zarządzie ja z Mateuszem 
raczej od jakiegoś korygowania, podpowiadania, ale nie wchodzimy w całokształt.  
 

Pani Dorota Solochewicz – Manager Projektu Jarmarku Bożonarodzeniowego w 
Międzynarodowych Targach Gdańskich Sp. z o.o. 
Od decyzji.  
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Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o.  
Ok, ale też staramy się, żeby pani Dorota, bo ma na tyle dojrzałość, że w tym swoim 
projekcie ona potrafi, my musimy tylko dać jej impuls do tego, żeby się nie martwiła, że 
budżet planuje o połowę mniejszy, a my mówimy on będzie dwa razy większy, ale żeby się 
nie stresowała napisz mniejszy. Potem przychodzi szczęśliwa z zespołem, że zrobili dwa 
razy więcej, a widzisz, ja mówiłem, że tak będzie. To są takie przyjemności.  

 
Pani Dorota Solochewicz – Manager Projektu Jarmarku Bożonarodzeniowego w 
Międzynarodowych Targach Gdańskich Sp. z o.o. 
Dane statystyczne, które lubimy. Jeszcze część państwu dopowiem. Liczba odwiedzin w 
tym roku 1,5 mln. To jest wzrost do ubiegłego roku o 9,7%.  
 

Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o.  
I to jest nasz problem. To już nie jest tylko zaleta. To jest nasz problem. 12 lutego mam 
spotkanie z Burmistrzem Januszem Wróblem. Będziemy rozmawiać o weekendowych 
jarmarkach naszych w Pruszczu. Odbyłem już rozmowy z Tomkiem Augustyniakiem. 
Chcemy zrobić przynajmniej 10-dniowy Jarmark Bożonarodzeniowy w Gdyni. Wierzymy w 
to, że znajdą na to budżety, bo tam te jarmarki nie zarobią na nasz wydatek, ale my 
musimy to zrobić, bo chcemy dać komfort. Słuchałem wyraźnie pana i my badamy 
młodzież. Też mam młode córki. Wyszło nam wyraźnie, że państwo nie lubicie tłoku, co 
mnie zaskoczyło, bo mi się wydawało, że jak byłem młody to lubiłem dyskoteki.  
 
Gabriel Klonowski – autor uchwały Nr XVIII/86/2025 Młodzieżowej Rady Miasta 
Gdańska  
To nie o tłok, tylko o kolejki chodzi.   
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Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o.  
Jest taka bariera trochę tłoczności, takiej intymności, że po prostu młodzież tego oczekuje 
i żeby to dostarczyć musimy rozwieść naszych gości tych z zagranicy głównie w weekendy 
głównie, kiedy już pojedzą i spróbują nas to chcemy ich wywieźć do Pruszcza, albo do 
Gdyni, żeby spróbowali nas, ale w tamtych miejscach co spowoduje, że ten 10% wzrost u 
nas nie będzie też tak odczuwalny, bo niestety, ale przed nami wyzwanie. Mamy problem 
z Akademią Sztuk Pięknych. Tam jest nowy pomysł na Zbrojownię. Prawdopodobnie już 
nie będziemy mieli kontraktu. Mieliśmy 3-letni. To było naprawdę dla nas ważne.    
 
Radny Piotr Dzik – członek Komisji 
Nie będzie Zbrojowni?  
 
Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o.  
Nie będzie. Niestety. Wysłaliśmy do pani Prezydent pismo… 
 
Radny Piotr Dzik – członek Komisji 
To już jest pewne?  
 
Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o.  
Jesteśmy po rozmowach z rektorem, jesteśmy po spotkaniach, wysłaliśmy do pani 
Prezydent prośbę o to, żeby pomóc nam zadbać o przechodniość Zbrojowni chociaż, bo 
nie wierzymy w to, że my tam cokolwiek … 
 
Radny Piotr Dzik – członek Komisji 
W środku nie będzie już nic?  
 
Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o.  
W środku jest pomysł na działalność bardziej stało dochodową dla Akademii. Rozumiem 
to.   
 
Radny Piotr Dzik – członek Komisji 
Powstanie sklep?  
 
Pani Dorota Solochewicz – Manager Projektu Jarmarku Bożonarodzeniowego w 
Międzynarodowych Targach Gdańskich Sp. z o.o. 
Nie, będzie to a`la foodcourt, kawiarnia połączone z wystawami.  
 
Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o.  
Nie wierzę w foodcourt, kiedy wszyscy w to wierzą, kiedy Apsys robi Halę Targową to jest 
głupota.  
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Radny Piotr Dzik – członek Komisji 
Hala Targowa jeżeli otworzy ten foodhall teraz to gastronomia dostanie przez 3 lata 
straszne baty.  
 
Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o.  
Nie. Foodhalle czyli wyspa plus pomysł, np. Montownia, głównym konkurentem Hala jest 
dla Montowni, nie dla nas. My wykorzystajmy Halę jako magnes, klaster. Tam będą 
również korki, tam będą kolejki, bo będzie fajna, bo będzie popularna i oni wszyscy znowu 
wyjdą na miasto, ale do Montowni już nie dojdą, a Montownia nic więcej nie daje. Zobacz 
jak sobie Elektryków nie radzi. I też wydawało im się, że będzie super. Nie chodzi mi o 
eventowe miejsce, tylko o gastro, które tam jest. Poszły tam duże pieniądze.  
 
Radny Piotr Dzik – członek Komisji 
Panie prezesie powiem, że u nas w tej chwili jest 2500 punktów gastronomicznych. To jest 
1 punkt gastronomiczny na 200 mieszkańców. Żeby to się spinało wszystko 13 dni w 
miesiącu by musieli mieszkańcy jeść w lokalu gastronomicznym, żeby to się spinało. Na 
200 mieszkańców jest 1 lokal gastronomiczny.  
 
Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o.  
Ale liczba odwiedzających… 
 
Radny Piotr Dzik – członek Komisji 
Nie mówmy tylko o sezonie.  
 
Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o.  
Nie mówię.  
 
Radny Piotr Dzik – członek Komisji 
Generalnie jest przyjęte, że żeby cała gastronomia się spinała, czyli ta bańka już tak urosła 
i dlatego jest taka rotacja, w Izbie odchodzi pięciu, dwóch przychodzi do Izby. Tylko 
wykreślane są punkty.  
 
Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o.  
To jest drugi wątek, że oni nie chcą się zrzeszać. Punkty powstają.  
 
Radny Piotr Dzik – członek Komisji 
W Niemczech się wszyscy zrzeszają.  
 
Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o.  
Bo tam jest obowiązkowe zrzeszanie się. Ustawy są lepsze.  
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Pani Dorota Solochewicz – Manager Projektu Jarmarku Bożonarodzeniowego w 
Międzynarodowych Targach Gdańskich Sp. z o.o. 
Ciekawostki też dla państwa, bo często mnie pytaliście z jakich krajów są turyści. Jeśli 
chodzi o wzrost turystów zagranicznych to mieliśmy 4% wzrost jak całościowo było 9%. 
Mamy kraje, które nie zmieniają się pewnie od jakiegoś czasu. Niemcy, Norwegia, Szwecja, 
Finlandia, Włochy, Wielka Brytania, która cały czas rośnie w siłę dzięki tym połączeniom i 
np. miała w tym roku 125% wzrostu. Jeszcze jedna ciekawostka to Węgry, które zaczynały 
od niskiej liczby 600, a przyjechało 3360 czyli 500% wzrostu i tu ewidentnie uważamy, że 
to połączenie z Budapesztem Wizzair, które uruchomione zostało 30 czerwca wyraźnie w 
tych naszych danych statystycznych działa, że oni tu przyjeżdżają.     
 
Radna Kamila Błaszczyk – członek Komisji 
Jak to jest badane ilość osób odwiedzjących?   
 
Pani Dorota Solochewicz – Manager Projektu Jarmarku Bożonarodzeniowego w 
Międzynarodowych Targach Gdańskich Sp. z o.o. 
Telefonią komórkową. Także jeszcze różne obliczenia trwają. To są takie pierwsze dane. 
Kolorami zaznaczona jest liczba procentowa odwiedzających z jakich województw, 
pomorskie 65%, natomiast tutaj widać te najbliżej nas najwięcej mazowieckie 7,6%. Taka 
ważna informacja, którą wybrałam dla naszej komisji też, to o czym zawsze mówimy 
prowadzimy działania, żeby nie przyjeżdżali samochodami na jarmark. To naprawdę 
zaczyna działać. Naprawdę jeszcze 3-4 lata te wyniki były zupełnie inne. Samochód był o 
wiele wyżej, natomiast w tym roku jest … powiem jeszcze, że tu chodzi o mieszkańców, to 
jest badanie zrobione na mieszkańcach. Na ankietę odpowiedziało 1300 osób. Ankieta 
była wysłana przez Kartę Mieszkańca z GOT-u i to są odpowiedzi naszych mieszkańców, 
także 34% przyjechało SKM-ką, komunikacją 21%, czyli prawie 60% mieszkańców 
przyjechało środkami komunikacji, a dopiero potem 15% samochodem. Tutaj na pewno 
rolę gra to, że uruchomiliśmy, miasto, częstsze tramwaje, szczególnie w weekendy i to na 
komisjach żeśmy oceniali z Prezydentem Borawskim.  
 
Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o.  
Widać zdecydowanie efekt tego.  
 
Radna Kamila Błaszczyk – członek Komisji 
Jak się sprawdziły te lokalizacje parkingów dla mieszkańców Śródmieścia?   
 
Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o.  
Mieliśmy te parkingi, kupiliśmy, zapłaciliśmy. To nie jest prawda, że oni nie mają jak 
parkować i gdzie parkować, nie o to chodzi. To jest tak, że chcemy wjechać do dużego 
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pokoju, to jest jakby nasz cel. My nie możemy wjechać do dużego pokoju to jesteśmy 
zdenerwowani, ale w strefie publicznej i my dostarczając w odległościach 200-300 metrów 
urządzone parkingi nie byliśmy już atrakcyjni. Po prostu. Szukaliśmy miejsc na Ogarnej, 
miejsc parkingowych i to było w sztukach nielicznych, parking przy Urzędzie 
Marszałkowskim chyba 4 wejściówki wykorzystano, a to co urządziliśmy na kamienicami, 
które zostały sprzedane na hotel uprzątnęliśmy teren i dostaliśmy 15 miejsc na czas 
jarmarku i chyba tam były 3 osoby. Dokładną informację prześlemy. 

 
Pani Dorota Solochewicz – Manager Projektu Jarmarku Bożonarodzeniowego w 
Międzynarodowych Targach Gdańskich Sp. z o.o. 
Dalsze ciekawostki jeżeli chodzi o działania operacyjne, które również w związku z taką 
liczbą ludzi nie są łatwe działania, dodajemy ochrony w weekendy. Dołożyliśmy w tym 
roku też, chociaż nie musimy, ale dbając o to bezpieczeństwo, karetkę z pełną obsługą 
piątek, sobota, niedziela na jarmarku. To są takie nasze dodatkowe wszystkie działania. 
Śmieci było 54 kontenery więcej. Ochrona ponad 6000 godzin przepracowała. Nie 
wyobrażalne ilości są już tego wszystkiego.  
 
Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o.  
W tym roku mieliśmy bardzo aktywny udział też ABW. Zresztą my sami poprosiliśmy, bo 
raz, że się zbliżyliśmy do nich, ale już w wyprzedzeniem jakby z nimi byliśmy w bieżącej 
relacji. Nie było żadnych niepokojących w tym roku informacji. W trakcie, właściwie w 
ostatnim tygodniu jarmarku było jedno zdarzenie śmiertelne ugodzenie nożem na ul. 
Stągiewnej i też obawialiśmy się, że to się jakoś na nas odbije, ale nie, nie było żadnych 
takich reperkusji.   
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Pani Dorota Solochewicz – Manager Projektu Jarmarku Bożonarodzeniowego w 
Międzynarodowych Targach Gdańskich Sp. z o.o. 
Teraz przyszłość, czyli tak jak w ubiegłym roku na koniec raportu przedstawiłam państwu 
nasze wyzwania na kolejne edycje, teraz przedstawiam na kolejną edycję wyzwania. 
Wyzwanie nr 1 to jest właśnie ta Zbrojownia. Jestem po spotkaniu z rektorem, więc 
decyzja już zapadła o wynajęciu środkowej części Zbrojowni, po bokach tam, gdzie były te 
nasze warsztaty itd. będą przez cały czas najróżniejsze wystawy. To w ASP zostaje. Teraz 
czekam na informacje od rektora kto to wynajął i ewentualnie dogadywanie się czy tam 
parę kramików postawić będzie można, ale dla nas smutna rzecz. Pamiętajmy, że tam 
mieliśmy ta komnatę do robienia zdjęć i mieliśmy przede wszystkim tą warsztatownię, 
sale na warsztaty, w których odbywały się warsztaty, które organizowaliśmy dla uczniów 
szkół przed południami przez firmę z nami współpracującą. W tym roku wzięło udział 24 
klasy i to już jest znane i w tym momencie tracimy to miejsce. Tracimy miejsce na 
warsztaty dla naszych seniorów kochanych, gdzie wszystkie seniorki przychodziły i robiły 
ozdoby, które były potem przekazywane dla seniorów w potrzebie, także te wszystkie 
nasze fajne akcje i artyści, czyli jest ta cała grupa tych, którzy produkują takie wyroby, 
gdzie nie ma szans umieścić ich w domkach. Także szukamy teraz miejsca na to i jedziemy 
na spotkanie do IKM-u, bo pierwszy taki mój pomysł, bo w IKM-ie odbywały się 
najróżniejsze tego typu imprezy, typu Bakalie kiedyś, na cały okres raczej nie uda nam się 
tam wynająć, bo IKM ma swój program, który musi realizować kulturalny, najróżniejsze 
tego typu wydarzenia, bo po to został stworzony, może uda nam się jeden weekend u 
nich załatwić, może weekend i tydzień, ale nie na cały czas.    
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Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o. 
W związku z tym, że jesteśmy na Forum to może tam ulokujemy warsztaty. One zabierają 
4 godziny dziennie i to nie codziennie i w ten sposób znaleźlibyśmy przestrzeń dla tych 
małych dzieciaków, dla młodych ludzi i dla seniorów. Dla nas jest to troszkę oddalenie, bo 
nam pasowało w tej ASP, bo zaraz wychodzili na rollercoaster, szli się bawić na karuzelach. 
Mieliśmy dla nich wykupione, uzgodnione z naszym partnerem i każdy kto uczestniczył 
dostawał wejście. Teraz to już jest jakaś logistyka, trzeba przejść przez ciąg główny. 
Natomiast dla nas największym wyzwaniem to są artyści. Jeśli nie znajdziemy dla nich 
miejsca i ich stracimy, tam jest 50 stosik, których po prostu nie odbudujemy. Jak się 
kończy raz z nimi, bo jest jakieś zawirowanie to nawet jakbyśmy dostali jakiś pomysł na to, 
albo sami to zrealizowali to oni już nie wrócą. To będzie odbudowywanie znowu przez ileś 
lat. To jest dla nas wyzwanie.  
 

Pani Anna Nawra – Główny specjalista w Referacie Nadzoru Właścicielskiego w 
Wydziale Polityki Gospodarczej 
A Pasaż Królewski?   
 

Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o. 
Pasaż Królewski dzisiaj inwestor ma swoje pomysły. Nie jesteśmy w zbyt głębokiej relacji. 
Może to jest pomysł. Pani zapisze. Po to tu jesteśmy.  
 

Pani Dorota Solochewicz – Manager Projektu Jarmarku Bożonarodzeniowego w 
Międzynarodowych Targach Gdańskich Sp. z o.o. 
Właśnie chciałam zapytać może macie państwo pomysły, nie dzisiaj, ale może wam coś 
wpadnie do głowy to chętnie przyjmiemy uwagi.  
 

Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o. 
Na pewno dla nas dużym wyzwaniem jest ul. Garbary i połączenie z Bogusławskiego.  
 

Szymon Ciszek – Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Gdańska 
Można w Forum na początku, albo po środku zrobić.   
 

Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o. 
Zgoda, może nawet w Forum by się tym zainteresowali. My staramy się stawiać pewne 
granice też z Forum. Skoro oni też na wszystko się nie zgadzają, bo nie jest tak, że się 
zgadzają na wszystko, że jest cudowna współpraca, to my też. My przeniesiemy atraktor. 
To dla nas był atraktor i dla nich też będzie atraktor. Jeżeli za to zapłacą za tego atraktora 
to jest bardzo dobry pomysł. Ale oni nie chcą płacić. Mają swoje cele biznesowe i tam te 
promocyjne środki są na inne działania potrzebne, więc my dlatego szukamy przestrzeni 
publicznych. Jeżeli już je wykorzystujemy to chociaż, żeby była wartość dodana razy dwa 
czyli i przyzwyczajenie kogoś, że jest IKM, albo przyzwyczajenie, że jest ASP, że tam się 
dzieją inne rzeczy i przez to, że tam wchodzisz możesz wejść też w innym czasie. Jeżeli tak 
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trzeba będzie to Forum też jest dla nas jakimś rozwiązaniem, ale na pewno szukamy na 
razie przestrzeni, które są blisko nas i jeszcze najlepiej publiczne, bo my żyjemy, bo 
jesteśmy publiczni. Nie dlatego nie kupiliśmy kubków ceramicznych z Chin, bo lubimy 
wydawać więcej. Tylko w ten sposób dbamy o siebie, że szanujemy siebie wzajemnie, 
żyjemy razem i razem się budujemy. Jeśli możemy to to robimy. Jeśli nie możemy dopiero 
wtedy szukamy alternatywy. Dla nas Garbary jest bardzo ważna. Prosimy o pomoc w 
poparciu nas. Tam będzie kilka rzeczy z tym związanych, ograniczenia ogródków np. w ul. 
Garbary.  
 

Pani Dorota Solochewicz – Manager Projektu Jarmarku Bożonarodzeniowego w 
Międzynarodowych Targach Gdańskich Sp. z o.o. 
Chodzi oto, żeby połączyć tą naszą przestrzeń Bogusławskiego, rozłożyć ruch, przejścia 
przez Złotą Bramę itd.  
 

Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o. 
Rozprowadzić tych ludzi bardziej. My nigdzie dalej już nie wejdziemy. Dalej ani kroku nie 
robimy, bo tam są już mieszkańcy i nie chcemy ich dobijać w zimie również, bo już 
słyszymy, że teraz już jarmark mógłby się zacząć latem, a skończyć na wiosnę. Uważam, że 
ci ludzie, którzy to mówią pewnie nawet nie mieszkają na Głównym Mieście, bo to 
chwytliwe hasło, ale nie chcemy dawać tym niedowiarkom paliwa.  
 

Pani Dorota Solochewicz – Manager Projektu Jarmarku Bożonarodzeniowego w 
Międzynarodowych Targach Gdańskich Sp. z o.o. 
Czyli te dwa wyzwania mamy. Dziękujemy.  
 

Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o. 
Przed nami kolejny dobry jarmark, ale to przyjdziemy do państwa później.  
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Radna Beata Jankowiak – członek Komisji 
Mam pytanie odnośnie tych kubeczków i generalnie chciałam podziękować za 
ograniczenie jednak sprzedaży alkoholu, bo to idziemy w dobrym kierunku i to cieszy, 
natomiast pytanie czy były w ogóle jakieś próby zakupu wina spoza tego co oferowaliście? 
Jeżeli chodzi o te kubeczki jednorazowe czy trzeba było wnosić opłatę SUP i to musiał 
robić zakupujący czy to już było w cenie tego kubeczka i gdzieś to było odliczane?  
 
Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o. 
W cenie. De facto sprzedający miał na tym kubeczku marżę, bo musiał odprowadzić 
opłatę za utylizację. 
 
Radna Beata Jankowiak – członek Komisji 
Czy mamy później jakąś weryfikację tego czy oni to robią?  
 
Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o. 
Nie.  
 
Radna Beata Jankowiak – członek Komisji 
To już jest po stronie przedsiębiorcy. Jak to było zorganizowane jeżeli chodzi o mycie 
kubeczków?  
 
Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o. 
W przyszłości będzie o tyle sprawniej, bo w przyszłym roku będzie już drugi węzeł oddany, 
który ma tunelową myjnię, czyli to będzie trwało 30 sekund, a dzisiaj panie nasze z FLO, 
które razem z nami sprzątają, przygotowują obiekt po albo przed użytkowaniem dostały 
kontrakt i dźwigały to. To jest etap przejściowy. My myśleliśmy, że będziemy tysiące tam 
obracać, a to ni było aż tyle. Na spokojnie, to kosztowało, ale ludzie za to zapłacili, 
konsumenci.  
 
Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
A jak to mycie technicznie wyglądało? Był artykuł, że dwie palety kubeczków jeździły 
busem, itd.  
 
Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o. 
Na końcu tak. Tak było. Jeżeli potrzebowaliśmy i zapotrzebowanie było, a dwie palety to 
jest kilkaset kubeczków. Nigdy nie wieźliśmy dwóch raków, bo to nam się nie opłaca.  
 
Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Właśnie o to pytam.  
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Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o. 
Wieźliśmy palety, czyli tam było chyba ok 11 raków na jednej i one przyjeżdżały 
codziennie, bo musieliśmy mieć rezerwę. Jeśli się kończyły to musiałem dać klientom 
szansę, bo nam na to zależało, żeby były dostępne jako kaucjowe. Ma pan rację samochód 
jeździł tylko z tym, ale to jest część systemu. Tyle to kosztuje. Gdyby wszyscy korzystali z 
kubków kaucyjnych to po pierwsze by nam ich zabrakło.  
 

Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Był taki moment nerwowy, że rozważaliście dokupienie?  
 

Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o. 
Przy kubkach tylko początek był nerwowy. Na przykład musieliśmy kupić, a potem z tego 
zrezygnować, ale już opłatę uiściliśmy odbieranie gotówki. Były specjalne wynajęte 
kontenery, raz, że Sanepid czyli droga czysta i brudna, żeby się nie krzyżowały w domkach 
i to była dla nas świętość i w ogóle nie szukaliśmy innego rozwiązania. Po drugie 
musieliśmy dać bezpieczeństwo młodym ludziom, którzy pracowali, to nasz operator 
zaaranżował cały ten system odbioru, rozliczania, wydawania, itd. i musieliśmy dać 
bezpieczeństwo, musieliśmy zamontować monitoring, ochrona przyjeżdżała, były sejfy, 
było nagrywane otwieranie kopert. Duże kwoty w gotówce. Potem okazało się, że za dużo 
było. Nasz estymacja pierwotna mówiła, że z czymś takim będziemy się mierzyć, stąd 
jednorazy były od początku pewne, że wejdą, dlatego, że gdyby nam zabrakło mieliśmy 
zasób, tylko mieliśmy go 1/3 kupioną. Potem dokupiliśmy jeszcze z rynku i było jeszcze 
więcej. To, że my ograniczymy ilość punktów sprzedaży alkoholu nie znaczy, że zmniejsza 
się ilość sprzedaży alkoholu. Niestety. Zwiększa się, ale przynajmniej mamy nad tym 
większą kontrolę i nie epatujemy tym wszędzie i mamy kontrolę nad tym co jest tam 
wlewane. 
 

Radna Beata Jankowiak – członek Komisji 
Nawiązując do tego pierwszego pytania czy były jakieś próby właśnie nalewania?  
 

Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o. 
Są. Mamy już wytypowanych.    
 

Pani Dorota Solochewicz – Manager Projektu Jarmarku Bożonarodzeniowego w 
Międzynarodowych Targach Gdańskich Sp. z o.o. 
Jest ich tak mało, że oni samo siebie pilnują.  
 

Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o. 
Mamy informacje. W tym roku dostanie jeszcze ostatni raz szansę i powiemy, że wiemy i 
po co to robi, szczególnie, że to są nasi lokalni gastronomicy, więc dostaną ostrzeżenie, a 
potem już nie będzie ich w ogóle. Mogą handlować wszystkim, ale nie winem.  
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Pani Dorota Solochewicz – Manager Projektu Jarmarku Bożonarodzeniowego w 
Międzynarodowych Targach Gdańskich Sp. z o.o. 
Mieliśmy kilka danych typu ilość sprzedanego wina, ilość kubeczków jednorazowych i my 
je sprzedawaliśmy, ilość kaucji jakie wydali i jak nałożymy to wszystko to wychodziło.  
 
Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o. 
Dostajemy opłatę za wyłączność dystrybucji wina, zapłacone przed jarmarkiem, bardzo 
fajna zaliczka na to, żeby funkcjonować, ale druga sprawa jest istotna, bo wiemy ile 
hektolitrów sprzedali naszym poddostawcom i wszystkim innym. To było dla nas 
najważniejsze. Chcemy monitorować rynek. Nie chcę im ograniczać, wydzielać, tylko chcę 
wiedzieć i po to wprowadziliśmy procent od obrotu, żeby nas nikt nie oszukiwał. Co rusz 
któregoś eliminujemy. Jak nie da się ludzi poprosić i przekonać to trzeba ich ekonomicznie 
przekonać.  
 
Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Ile tego wina poszło?  
 
Pani Dorota Solochewicz – Manager Projektu Jarmarku Bożonarodzeniowego w 
Międzynarodowych Targach Gdańskich Sp. z o.o. 
Tysiące litrów.  
 
Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o. 
Dużo. Nie ma co dyskutować. Więcej niż w zeszłym roku.  
 

Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Chciałem zapytać o liczbę odwiedzin. W tym roku jest taka okrągła, a w zeszłym roku było 
bardziej szczegółowo. Rozumiem, że to jest szacunek na razie?  
 
Pani Dorota Solochewicz – Manager Projektu Jarmarku Bożonarodzeniowego w 
Międzynarodowych Targach Gdańskich Sp. z o.o. 
Jeszcze tak.  
 

Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Pokazywaliście dzisiaj do jednego człowieka z zeszłego roku. 
 

Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o. 
To nie jest do jednego. Z danych, których dostaliśmy fizycznie wynika, że jest to 1 500 000 
odwiedzin. Natomiast tam jest błąd statystyczny. Mogliśmy podać 1,5 mln z końcówką, ale 
tego nie podamy, tylko wszystkie konkretne dane. Teraz już wiemy, że możemy podać, że 
to jest 1,5 mln, a może będzie 1 512 368.  
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Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Czyli raczej w górę niż w dół.  
 

Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o. 
Tak, tylko w górę.  
 

Radna Beata Jankowiak – członek Komisji 
Muszę przyznać, że ostatni weekend jarmarku jechałam akurat służbowo do Warszawy w 
niedzielę i to co się działo w pociągu i to jak ludzie opowiadali pozytywnie o jarmarku, 
tylko, że rano przyjechali i właśnie wracali to naprawdę byłam bardzo pozytywnie 
zaskoczona. Ledwo mogłam kupić miejsce, ale to właśnie byli tacy ludzie, że przyjeżdżali 
na cały dzień, bo mamy też te statystyki z hoteli, ze są weekendowi, ale dużo jest takich 
odwiedzających całodniowych.  
 

Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Chciałem jeszcze zapytać, czy popularność tych stosik gastronomicznych macie jakoś 
zbadaną? 
 

Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o. 
Mapę ciepła rysujemy na każdym wydarzeniu. Wiemy kto jest najlepszy dla nas, kto jest 
mniej, ale niektórzy są mniej, ale są atrakcyjni.  
Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Rozumiem, że w kolejnym roku dzięki temu jakieś rozmieszczenie tych stanowisk będzie, 
że np. dwa najbardziej popularne obok siebie czy w pobliżu.       
 
Pani Dorota Solochewicz – Manager Projektu Jarmarku Bożonarodzeniowego w 
Międzynarodowych Targach Gdańskich Sp. z o.o. 
Mówi pan o tym, żeby nie koncentrować obok siebie, żeby gdzie miała stać kolejka. To już 
mamy też we wnioskach, bo już te kolejki bardzo się rozwinęły, szczególnie tym 
Langoszem na Tkackiej musieliśmy zarządzić odpowiednie ustawienie trzech płotków co 
spowodowało kompletny porządek. Ta kolejka została ustawiona i mamy to we 
wnioskach, że musimy za rok również tak zrobić.  
 
Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o. 
Też musimy pamiętać, że my tak sobie nie możemy tych naszych klientów, bo to są nasi 
klienci, mówię o tych wystawcach, o tych gastronomach, że my nie możemy tak sobie 
rzucać. Jeżeli oni chcą być w tym miejscu to my to miejsce im raczej dajemy, chyba, że jest 
jakaś okoliczność, która coś tam, albo dadzą się namówić, żeby zrobili dwa jedno tu, a 
drugie tu na przykład. Też, żeby była jasność nie ma więcej niż dwa. Teraz będziemy 
zmierzali do tego, żeby każdy miał po jednym.  
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Pani Dorota Solochewicz – Manager Projektu Jarmarku Bożonarodzeniowego w 
Międzynarodowych Targach Gdańskich Sp. z o.o. 
Albo przenosimy coś większego jak wielkie kolejki dwa lata temu do tego prosiaka to w 
tym roku biorąc człowieka musisz mieć kontener. Taka produkcja już nie. I on się zmienia 
na większy obiekt tam, gdzie sprzedaje.  
 
Wiktor Jeryś - autor uchwały Nr XVIII/86/2025 Młodzieżowej Rady Miasta Gdańska 
W jaki sposób i czy w ogóle jest kontrolowany wystrój stoisk, bo w tym roku konkretnie 
zauważyłem i słyszałem też rozmowy odwiedzających, że jest o wiele więcej trochę 
kiczowatych ozdób zwłaszcza tych ogromnych płacht wygenerowanych co oczywiste przez 
sztuczną inteligencję. Takie płachty kosztują z 5 zł i nie wygląda to dobrze. Słyszałem też 
przechodniów i dużo negatywnych komentarzy. Jedna sytuacja nawet była taka, że ktoś 
chciał podejść kupić sobie coś, a potem po prostu głośno skomentował, nie, bo mi się nie 
podoba.  
 
Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o. 
W dużej mierze może to były też nasze stroje. Wcale bym tego nie odrzucał i nie twierdził, 
że nie, bo my nie pozwalamy raczej montować własnych. Zwrócimy na to uwagę.  
 
Pani Dorota Solochewicz – Manager Projektu Jarmarku Bożonarodzeniowego w 
Międzynarodowych Targach Gdańskich Sp. z o.o. 
Ten druk był w domku czy w sali warsztatowej? To są wydruki z AI? Czy standy? One są 
robione z takich cienkich materiałach.  
 
Wiktor Jeryś - autor uchwały Nr XVIII/86/2025 Młodzieżowej Rady Miasta Gdańska 
Tak.  
 
Pani Dorota Solochewicz – Manager Projektu Jarmarku Bożonarodzeniowego w 
Międzynarodowych Targach Gdańskich Sp. z o.o. 
To ja dopuszczam, bo to nie jest jako plastik, jako baner. Coś oni muszą wywiesić i żeby 
nie były to takie brutalne banery to musimy znaleźć jakiś środek.  
 
Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o. 
Rozumiem o czym pan mówi. Może musimy kupić własne. Na Podlaska Kuchnia ustroiła 
cały kontener na miejski dom, zbudowała okna, zbudowała strzechę, siano. Mi się akurat 
podobało, a innym się nie podoba i to jest naturalne.   
 
Radny Piotr Dzik – członek Komisji 
Bo każdy ten domek robi pod swój wystrój, pod swój produkt. Nie można narzucać 
wszystkim wszystko.  
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Szymon Ciszek – Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Gdańska 
Czy w czasie, kiedy są produkty kolekcjonerskie na Jarmarku Dominikańskim to czy są te 
elementy, które są sprzedawane w jakiś sposób identyfikowane? Sam interesuję się 
numizmatyką i widzę, że tam na przykład parę obiektów, które nie były oznaczone były 
falsyfikatami i czy jest to w jakiś sposób weryfikowane?  
 

Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o. 
Po pierwsze mówimy o Jarmarku Bożonarodzeniowym, a JŚD, ale odpowiem, nie, nie są 
weryfikowane, nie mamy do tego uprawnień. My wynajmujemy powierzchnię, 
organizujemy bezpieczeństwo i zapewniamy higienę i to jest to  na czym nam zależy i w 
wypadku produktów, które są sprzedawane poza kolekcjonerskimi, kolekcjonerzy 
prowadzą się swoim regulaminem. Mamy część regulaminu, która określa co oni mogą, a 
czego nie mogą, natomiast to robią na własne ryzyko, bo produkty, które sprzedajemy w 
pozostałych częściach rzemieślnicze, produkty spożywcze staramy się weryfikować przez 
komisję. Kolekcjonerów nie weryfikujemy, a ich produktów tym bardziej. Musielibyśmy 
zatrudnić specjalistów.   
 

Pani Dorota Solochewicz – Manager Projektu Jarmarku Bożonarodzeniowego w 
Międzynarodowych Targach Gdańskich Sp. z o.o. 
Klient musi się znać.  
 

Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o. 
Musi się znać, albo się zna albo nie. Organizujemy tam oczywiście wyspę skarbów, są 
specjaliści, często są eksperci, uczymy jak sprawdzać czy jest oryginalne, czy nie, czy jest 
autentyk. Natomiast nie bierzemy żadnej odpowiedzialności, nie weryfikujemy tego w tym 
obszarze.  
 

Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Dziękuję bardzo.     
 

PUNKT  - 5 
Plany Międzynarodowych Targów Gdańskich na 2026 rok. 
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Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o. 
Co się będzie działo? Będzie to oczywiście rok mniej aktywny, ale nie znaczy, że będzie się 
działo mniej. Będzie mniej pod względem naszych dużych wydarzeń własnych, czyli nie 
będzie Trako, ale wierzymy, że uda się Festiwal Smaków Regionalnych czyli nasz jarmark 
pod dachem, bo ewidentnie to jest nasz pomysł, albo inaczej Free Time Festiwal, który 
pani Dorota robiła jeszcze przed pandemią, dlatego bardzo mocno angażujemy teraz 
zespół również jarmarkowy w ten produkt. Będzie to druga edycja. Myślę, że jeśli 
przekroczymy 15 tys. odwiedzających to znaczy, że otwieramy kolejne hale. Dzisiaj 
planujemy to wydarzenie na półtorej hali. Zeszła edycja była to jedna hala i kawałek, czyli 
ta stara nasza magazynowa.  
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Power Connect Energy Summit czyli wydarzenie, które jest dla nas kluczowe w 
perspektywie długoterminowej i musimy wszyscy zrobić wszystko, żeby ten projekt się 
uplasował bez względu na zmiany ewentualne polityczne, jakiekolwiek, żeby był takim 
Trako w energetyce. Mamy wszelkie predyspozycje ku temu, żeby to się wydarzyło. 
Amberify, które przeżywają swoje naprawdę trudne chwile i dlatego Amberif 
przekształcamy. Wraz z projektem Gdańsk Światowa Stolica Bursztynu, który dzięki Radzie 
jesteśmy też jego częściowym operatorem. Wiosenny bardzo mocno stawiamy w Amberif 
na Amber Vibes czyli na ten pokaz designu, mody związanej z bursztynem. W tym roku 
będzie u nas na naszej hali. Dyrektorem artystycznym i twórcą jest Lidia Popiel i naprawdę 
wierzymy w to, że to będzie też kolejne nowe otwarcie. Mamy nowe marki. Ciekawe marki, 
które zaczynają się tym interesować. Mocno pracujemy nad KGKM-em, który może 
wreszcie powróci. Kiedyś był naszym partnerem, był sponsorem w latach poprzednich 
przed zmianą władzy. 2018 rok to był ostatni rok, kiedy z nami byli na Amberifie, a potem 
już nie, więc teraz próbujemy. Myślę, że jest zainteresowanie. Zobaczymy jaki będzie tego 
efekt. W ogóle zmiana na jesień. To już nie będzie Amberif, tylko to będzie Gdańsk 
Jewellery Week otwarty bardziej na mieszkańców 2-4 października, pokazy mody w 
mieście, pokazy designu w mieście, dużo wydarzeń takich różnych, aktywności, a nasza 
zdecydowanie w tle. Może ze 100 wystawców. Nie za bardzo rozbudowane. Chcielibyśmy, 
żeby mieszkańcy weszli w bursztyn, żeby oni zaczęli się tym bursztynem mocniej 
interesować.  
Jarmark Św. Dominika 25 lipca - 16 sierpnia. To już jest dosyć mocno przez nas dbane. 
Pani Dorota ma chyba na 9 lat do przodu ustawione terminarze. Przyjdziemy na komisję, 
żeby to jeszcze zatwierdzić, ale za każdym razem staramy się patrzeć przez pryzmat 15-go 
Święto Matki Boskiej Zielnej dlatego, że to jest ważne. Tam nie możemy w tym czasie 
demontować. Nie możemy zakłócać. Przy okazji przedłużamy weekend. Nie zawsze 
jarmark się kończy w weekend. Czasem będzie się kończył we wtorek. To jest zmiana taka 
dosyć istotna. Jak 15-ty będzie przypadał np. w poniedziałek to będziemy jarmark kończyć 
we wtorek.  
Polfish to 30 lat już ten tytuł mamy. To jest niesamowite. To co jest istotne to jest jedyne 
wydarzenie takie be to be dla biznesu rybnego czy owoców morza w Europie Środkowo-
Wschodniej. Wszystkie inne rzeczy dzieją się na zachodzie, Barcelona, Azja, Stany 
Zjednoczone, coś w Bremie, ale my utrzymaliśmy się jedyni. Nie jest to wielki tytuł, nie jest 
to niestety dla nas strasznie olbrzymie. Chcemy w tym roku zrobić wydarzenie związane z 
foodem, tak jak kiedyś się organizowało kolacje szefów kuchni, chcemy coś takiego zrobić 
razem z GOT-em i Michelin. To taka gala tego wydarzenia. Może nam to wyjdzie.  
Boże Narodzenie, o którym mówiliśmy. W ramach Jarmarku Bożonarodzeniowego 
olbrzymim wyzwaniem będą rozpoczynające się modernizacje i remonty. One bardzo nas 
ograniczają, ale nie będziemy się rozpychać. Będziemy się trochę zwężać, trochę 
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zmniejszać tylko po to, żeby nie zwiększać oddziaływania jakoś dramatycznego jeszcze 
przez nas. 
 
Radna Kamila Błaszczyk – członek Komisji 
Chyba Jarmark Dominikański jeszcze gorszy pod tym względem będzie.  
 
Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o. 
Tak, dlatego już wiemy, że kolekcjonerów chcemy przenieść na Targ Węglowy. Będą 
olbrzymie zmiany. Jeszcze chwila i przyjdziemy do państwa już niedługo z tymi pomysłami. 
Dużo będzie się natomiast działo w rzeczach, gdzie jesteśmy albo współorganizatorem, 
albo wynajmujemy powierzchnię. Naprawdę różnorodnie. Dla nas bardzo ważne, 
wpisaliśmy, bo Premier ogłosił, więc wpisujemy, bo nie wyobrażamy sobie gdzie można 
zrobić URC Konferencję Odbudowy Ukrainy jak nie u nas, bo 5000 ludzi się w Gdańsku nie 
zmieści w innym miejscu. Może w Ergo Arenie jeszcze można by było jakoś skonstruować, 
ale jest koncert w tym czasie, więc jest wynajęte. Więc my dokonaliśmy już zabezpieczenia, 
blokady na ten termin i po prostu jesteśmy pewni, że ściągniemy do siebie. Zresztą 
pracujemy już w zespole nie tylko naszym, ale również rządowym nad tym projektem. 
Inside Seaside, Hyrox, który bardzo nam się rozbudowuje i dla nas jest to ważne 
wydarzenie. Zjazd Ortopedów i ESH Meeting, czyli mamy dwa duże wydarzenia naukowo-
medyczne i oto nam chodzi. Mimo, że jeszcze nie mamy hotelu i chyba go nie będziemy 
mieli. Niestety pogoda wystawia nas na jakieś 2 miesiące w terminach i choćbyśmy chcieli 
nie wiem jak to będzie gotowe wejście, ale do hotelu się wejść nie da niestety. 
Prawdopodobnie w październiku, czyli nie tak jak było planowane w lipcu, tylko w 
październiku otworzymy dopiero hotel, więc on tak naprawdę ruszy na wiosnę. Skills 
Poland walczymy oto, żeby dostać. Bardzo zadowolony był FRSE w zeszłym roku i chcemy 
2-letni kontrakt z nimi podpisać, bo na tyle mają finansowanie, żeby ono się odbywało u 
nas regularnie, a my nasze DEiK-i w ramach tych wydarzeń biznesowych, które mamy 
targowych, Dzień Edukacji i Kariery chcemy wręcz rebrandingować i nazwać Gdańsk Skills 
Day, żeby po prostu już korzystać z tego tak naprawdę jednej narracji, którą zbudujemy i 
zakotwiczymy zwody w umiejętnościach na zawsze mam nadzieję. Próbujemy aplikować o 
World Skills. To jest dla nas istotne.                
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Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Z tego co wiem to uda nam się jeszcze dopiąć strefę Expo Maratonu Gdańskiego.  
 
Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o. 
Wiem, że pracujemy chyba wspólnie i marzę o tym nie ukrywam dlatego, że ja bardzo 
dobrze wspominam czas półmaratonu prywatnego. Tylko wtedy nie stać nas było, aby być 
jego sponsorem, ale musi być nas na to stać. Kiedyś nas będzie stać to na pewno 
staniemy się sponsorem.  
 
Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Ale maratonu jesteście partnerem.  
 
Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o. 
Tak, ale bycie partnerem, a położenie pieniędzy na udostępnienie obiektu i zapewnienie 
ochrony, sprzątania, wszystkiego to są dwa różne światy dlatego tutaj bardzo chętnie to 
jest to co chcemy robić. Dlatego półmaraton wyszedł od nas, bo nie był w stanie pokryć 
podstawowych kosztów zmiennych. Obiekt już chcieliśmy dać, ale za ochronę i za 
sprzątanie i za energię nie chcieliśmy płacić, bo już nawet nie ma z czego. Ale wierzę, że to 
nas przybliży, że to nam otworzy i wtedy byśmy wrócili na październikowy, listopadowy 
termin taki, żeby być tym ostatnim w roku, żeby zamykać sezon i wtedy będzie ładnie. To 
było właśnie dobre. To było to coś. Przebiec i wbiec do ciepłego i mieć jeszcze ten fun, te 
endorfiny, żeby podziałały, a nie od razu szybko wskakiwać w auto i uciekali do domu, bo 
zamarzniemy.    
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Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Maraton chyba się też tam kończył u was? Pierwszy maraton.  
 
Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o. 
Pierwszy maraton PZU.  
 

 
 
Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o. 
Inwestycje, hotel pokazujemy już IV kwartał. Już nie mówimy o tym, że to będzie lipiec 
sierpień. To mówimy obiektywnie IV kwartał i tak jak powiedziałem wcześniej bardziej 
październik, bliżej listopada, ale chcemy być na Inside Seaside otwarci. To jest bardzo 
ważne dla nas. To jest wizualizacja. Tak to będzie wyglądało naprawdę. Pokój pokazowy 
już jest na ukończeniu. Opowieść jest generalnie związana z morzem, z Kapitanem Nemo, 
czyli tak naprawdę tak jak powinno być. Są elementy okrętowe, są elementy morskie, ale 
też jest taki ascetyczny. Jakbyście zobaczyli pierwsze wstępne podejścia elementu, który to 
rysuje i projektuje były niedopuszczalne. One miały bardzo dużą łączność z Nemo. Już nie 
pamiętałem, że tam było dużo lwa, zebry, połowa tej przygody dzieje się na lądzie, a nie w 
wodzie. Ale u nas są wodne, albo w ogóle. Tego się trzymamy stąd te ośmiornice, taki 
klimat. Foyer malutkie, bo tam nie ma za bardzo miejsca, ale mamy pozostałe części 
centrum i tam się w razie czego jak będzie duża potrzeba to jesteśmy w stanie przerzucić.     
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Tutaj będziemy mieli trochę niespodzianek moim zdaniem. Też terminową jakąś, ale to 
nie wyrzuca nas poza ten harmonogram uruchomienia, który mieliśmy, natomiast może 
nas wypchnąć z pozwoleniem na podstawowe użytkowanie, bo po prostu chcieliśmy to 
zrobić fizycznie do końca roku, a potem uruchamiać, a teraz wychodzi na to ze to może 
być bardziej początek roku, ale uruchomić i tak chcemy na sezon 2027 szkolny, tak jak 
było założone. Jest dużo zmian, ale z tych, które są istotne to, że duży basen nie będzie 
automatycznie wypłycany. Będzie miał przygotowaną część mechanicznego wypłycenia. 
Nie będzie ruchomego w tej części. Będzie w małym basenie, bo tam jest dużo większa 
aktywność, ale też nie będzie 4-metrowy tak jak był pierwotnie zaplanowany, bo 
musieliśmy szukać pieniędzy na to, żeby zrobić MDS-a, bo przeprojektowaliśmy teraz, 
właściwe to było nasze główne zadanie poza tym, że już tam lane betony były, żeby nasz 
parking podziemny stał się punktem schronienia. Ale nie musieliśmy tego robić, żeby 
wszyscy mieli tego świadomość, ale sobie nie wyobrażam, żebyśmy nie wykorzystali tego 
jako schronienia. Już ma zaprojektowane toalety, węzły, przyłącza, kupiliśmy pod to 
agregat z dotacji zresztą wspólnie z miastem, więc to będzie miejsce dla 450 osób punkt 
schronienia chyba pierwszy nowy w mieście. Jest operator. Operator mocno pracuje nad 
tym. Może przy okazji kolejnego zaproszenia będziemy pokazywać jak to będzie 
ostatecznie wyglądało. Na pewno nie będziemy się wstydzić.  
W Sobieszewie też się dzieje. Za jakiś czas opowiemy.  
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Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Z czego wynika to opóźnienie na Kościuszki?  
 
Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o. 
Na Kościuszki przeprojektowaliśmy i z miesiąc musieliśmy wstrzymać na budowie 
zalewanie stropów przy parkingu, stąd idzie, ale tylko ta część kubaturowa, a parking stał, 
bo tam było dużo zmian głównie wentylacyjnych. Nośność mieliśmy dobrą. Nie trzeba 
było nawet dozbrajać betonu, natomiast czerpnie, wentylacje, tam trzeba było zbudować 
całe nowe zasilenie.  
 
Radny Piotr Dzik – członek Komisji 
Warunki atmosferyczne tę są trudne.  
 
Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o. 
Nie można lać betonu. Jest przemarznięte to. Myślę, że nas do końca lutego przetrzyma.  
 
Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Czy są jeszcze pytania w tym temacie? Nie ma. Dziękujemy. Zawsze jest nam miło was 
gościć. Zapraszamy częściej.  
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PUNKT  - 6 
Przyjęcie sprawozdania z pracy Komisji Sportu, Rekreacji i Turystyki RMG za 2025 
rok. 
I. Komisja Sportu, Rekreacji i Turystyki Rady Miasta Gdańska została 

powołana Uchwałą Nr II/3/24 Rady Miasta Gdańska z dnia 16 maja 2024 
roku w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej, Komisji ds. Skarg, Wniosków i 
Petycji oraz stałych komisji Rady Miasta Gdańska i ustalenia zakresów ich 
działania oraz powołania ich składów osobowych, gdzie w §2 został 
określony zakres działania Komisji, a w §3 powołano skład osobowy Komisji. 

 

ZAKRES DZIAŁANIA KOMISJI 
 

1. Polityka w zakresie upowszechniania kultury fizycznej jako formy spędzania 
czasu wolnego. 

2. Tworzenie warunków dla rozwoju sportu w mieście. 
3. Współpraca przy opiniowaniu wniosków o dofinansowanie zadań 

realizowanych przez organizacje pozarządowe w zakresie w zakresie sportu 
oraz stowarzyszenia kultury fizycznej. 

4. Promocja sportu. 
5. Wnioskowanie, rozpatrywanie i opiniowanie zamierzeń inwestycyjnych oraz 

remontowych w zakresie Sportu, Rekreacji i Turystyki. 
6. Polityka w zakresie upowszechniania sportu i rekreacji jako formy 

spędzania czasu wolnego oraz elementu dbałości o zdrowie fizyczne i 
psychiczne mieszkańców Gdańska. 

7. Podejmowanie działań związanych z polepszeniem dostępności boisk, 
placów zabaw i innych elementów infrastruktury służącej rekreacji i 
sportowi amatorskiemu. 

8. Promocja aktywnego spędzania wolnego czasu przez mieszkańców. 
9. Dzielnicowe Centra Sportu. 
10. Promocja walorów wypoczynkowych gminy na arenie krajowej i 

międzynarodowej. 
11. Tworzenie warunków dla właściwej organizacji i rozwoju turystyki w mieście 

jako ważnej dziedziny gospodarki, z poszanowaniem dobrostanu 
społeczności lokalnej oraz ochrony środowiska naturalnego i dziedzictwa 
kulturowego Miasta Gdańska. 

12. Opiniowanie inicjatyw związanych z rozwojem turystyki. 
13. Polityka w zakresie promocji turystycznej Miasta Gdańska na arenie 

krajowej i międzynarodowej. 
14. Współpraca przy tworzeniu materiałów promocyjnych miasta.   
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SKŁAD OSOBOWY KOMISJI w 2025 roku 

1. Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
2. Rady Łukasz Świacki – Wiceprzewodniczący Komisji 
3. Radny Andrzej Kowalczys 
4. Radna Beata Jankowiak 
5. Radny Karol Ważny 
6. Radny Piotr Dzik 
7. Radny Karol Rabenda 
8. Radna Kamila Błaszczyk (członek Komisji od 28 sierpnia 2025 r.) 

 

Podczas pierwszego posiedzenia Komisji w dniu 16 maja 2024 r. funkcję 
przewodniczącego Komisji powierzono radnemu Łukaszowi Bejmowi, a 
funkcję wiceprzewodniczącego Komisji powierzono radnemu Łukaszowi 
Świackiemu. 

ZMIANY OSOBOWE  

Uchwałą Nr XVIII/404/25 Rady Miasta Gdańska z dnia 28 sierpnia 2025 r. 
zmieniającą uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej, Komisji ds. Skarg, 
Wniosków i Petycji oraz stałych komisji Rady Miasta Gdańska i ustalenia zakresów 
ich działania oraz powołania ich składów osobowych do składu osobowego Komisji 
Sportu, Rekreacji i Turystyki została powołana radna Kamila Błaszczyk. 

 

KOMISJA W OKRESIE SPRAWOZDAWCZYM 
 odbyła 11 posiedzeń w tym: 
 4 posiedzenia wyjazdowe: 

- 12 lutego w siedzibie Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o. w 
Gdańsku przy ul. Żaglowej 11, 
- 28 maja w Ergo Arenie (Hala Gdańsk-Sopot Sp. z o.o.) w Gdańsku przy ul. 
Plac Dwóch Miast 1, 
- 27 sierpnia na stadionie Polsat Plus Arena Gdańsk (Arena Gdańsk Sp. z o.o.) 
w Gdańsku przy ul. Pokoleń Lechii Gdańsk 1, 
- 26 listopada w siedzibie Gdańskiej Organizacji Turystycznej przy ul. 
Niterów 3 w Gdańsku.     
 

GŁÓWNE TEMATY POSIEDZEŃ: 

Komisja opiniowała projekty uchwał Rady Miasta Gdańska w tym przede wszystkim 
dotyczące zmian w projekcie uchwały dotyczącej budżetu Miasta Gdańska na 2025 r. oraz 
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zmian w projekcie uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Miasta Gdańska. Ponadto Komisja: 

 opiniowała projekt budżetu Miasta Gdańska na 2026 r. – w zakresie działania Komisji, 
 opiniowała projekty uchwał w zakresie działania Komisji, 
 rozpatrzyła Sprawozdanie Prezydenta Miasta Gdańska z wykonania budżetu Miasta 

Gdańska za 2024 rok w zakresie działania Komisji, 
 omówiła Raport o Stanie Miasta Gdańska za 2024 rok w zakresie działania Komisji, 
 omawiała bieżące wydarzenia sportowe organizowane na terenie Miasta Gdańska, w 

tym szerzej dyskutowała z organizatorem na temat Energa Gdańsk Maratonu i 
Challenge Triathlon Gdańsk,   

 zwiedziła AMBEREXPO, w tym budowaną nową halę wystawienniczą, 
 omówiła plany spółki Międzynarodowe Targi Gdańskie na 2025 rok dotyczące 

organizowanej przez nią wydarzeń, targów oraz realizację zamierzeń inwestycyjnych, 
 omówiła przygotowanie Miasta Gdańska do sezonu turystycznego, 
 omówiła funkcjonowanie Spółki Hala Gdańsk Sopot w tym Ergo Areny, 
 monitorowała funkcjonowanie systemu roweru metropolitalnego MEVO, 
 dyskutowała na temat przygotowań do Jarmarku Św. Dominika oraz omówiła 

podsumowanie wydarzenia, 
 dyskutowała na temat przygotowań do Jarmarku Bożonarodzeniowego oraz omówiła 

podsumowanie wydarzenia, 
 omówiła funkcjonowanie stadionu Polsat Plus Arena Gdańsk podczas wizyty studyjnej 

w spółce Arena Gdańsk Operator,  
 omówiła podsumowanie sezonu turystycznego 2025 roku, 
 podczas wizyty studyjnej w Gdańskiej Organizacji Turystycznej rozmawiała na temat 

planów jednostki na przyszłość, 
 omówiła zasady wspierania klubów sportowych poprzez realizację usług promocyjnych 

na rzecz Miasta Gdańska. 

GOŚCIE KOMISJI 
 przedstawiciele Biur i Wydziałów Urzędu Miejskiego w Gdańsku, 
 przedstawiciele jednostek organizacyjnych Miasta Gdańska, 
 przedstawiciele spółek z udziałem Miasta Gdańska 
 przedstawiciele klubów sportowych, organizacji społecznych, fundacji 

OPINIE KOMISJI 
 Komisja wydała 34 opinie w tym: 

- 33 opinie do projektów uchwał Rady Miasta Gdańska, 

- 1 opinia do Sprawozdania Prezydenta Miasta Gdańska z wykonania budżetu 
Miasta Gdańska za 2024 rok – w zakresie działania Komisji  
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WNIOSKI KOMISJI 
W omawianym okresie Komisja nie podejmowała wniosków. 
 

Frekwencja Komisji w okresie sprawozdawczym wyniosła 88,88% : 

Lp. Imię i Nazwisko Obecny/a na 
posiedzeniach 

Średnia 
frekwencja  

1.  Łukasz Bejm 11/11 100% 

2.  Łukasz Świacki 10/11 

Nieobecny: 12.02.2025 r.   

90,90% 

3.  Andrzej Kowalczys 11/11 100% 

4.  Beata Jankowiak 11/11 100% 

5.  Karol Ważny 11/11 100% 

6.  Piotr Dzik 11/11 100% 

7.  Karol Rabenda 3/11 

Nieobecny: 23.04.2025 r. 

28.05.2025 r.,  25.06.2025 r.,  
27.08.2025 r.,  22.09.2025 r.,  
29.10.2025 r.,  26.11.2025 r.,  

17.12.2025 r. 

27,27%% 

8.  Kamila Błaszczyk 4/4 100% 

 
Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Państwu radnym dziękuję za frekwencję, bo mamy chyba najlepszą poza jednym radnym, 
który raczej nie bywa u nas. Reszta wzorowo.  

Sprawozdanie Komisja przyjęła na posiedzeniu w dniu 4 lutego 2026 r. w wyniku 
przeprowadzonego głosowania – jednogłośnie 5 głosami za. 

PUNKT  - 7 
Przyjęcie planu pracy Komisji Sportu, Rekreacji i Turystyki RMG na 2026 rok. 
 

1. Zakres działania Komisji Sportu i Turystyki RMG określiła Rada Miasta Gdańska 
uchwałą Nr II/3/24 z dnia 16 maja 2024 roku w sprawie powołania Komisji 
Rewizyjnej, Komisji ds. Skarg, Wniosków i Petycji oraz stałych komisji Rady Miasta 
Gdańska, ustalenia zakresów ich działania oraz powołania ich składów osobowych. 
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2. Posiedzenia Komisji będą się odbywały zazwyczaj w IV środę miesiąca (dzień 
przed sesją Rady Miasta Gdańska), o godz. 16:00 w sali nr 003 Nowego Ratusza w 
Gdańsku przy ul. Wały Jagiellońskie 1. 
 

3. Przewodniczący Komisji, w razie konieczności, może zwołać dodatkowe 
posiedzenie lub odwołać któreś z zaplanowanych. Również na wniosek 
Przewodniczącej Rady Miasta Gdańska, członków Komisji Sportu, Rekreacji i 
Turystyki RMG bądź Prezydenta Miasta Gdańska może zostać zwołane dodatkowe 
posiedzenie.  
 

4. Posiedzenia wyjazdowe Komisja będzie ustalała na bieżąco. 
5. Punktami stałymi posiedzeń Komisji będą: 

 Opiniowanie projektów uchwał Rady Miasta Gdańska skierowanych do Komisji, 
 Informacja o bieżących wydarzeniach sportowych na terenie Miasta Gdańska, 
 Sprawy bieżące, wolne wnioski, korespondencja. 

 
 

DATA POSIEDZENIA 
 

 
GODZ 

 
SALA 

 
TEMATY 

 
 

 
 

4 lutego  

 
 
 
 

14:00 

 
 
 
003 
Nowy 
Ratusz  

 

1. Przyjęcie sprawozdania z pracy Komisji za 
2025 rok. 

2. Przyjęcie planu pracy Komisji na 2026 rok. 

3. Podsumowanie Jarmarku 
Bożonarodzeniowego. 

4. Plany Międzynarodowych Targów 
Gdańskich na 2026 rok. 

5. Najważniejsze wydarzenia sportowe 
zaplanowane w Gdańsku na 2026 rok. 

 
 

25 lutego 

 
 

16:00 

 
003 
Nowy 
Ratusz  
 

 

 
25 marca 

 

 
16:00 

003 
Nowy 
Ratusz   

 

 
22 kwietnia 

 
16:00 

003 
Nowy 
Ratusz  

1. Rozpatrzenie Sprawozdania Prezydenta Miasta 
Gdańska z wykonania budżetu Miasta Gdańska 
za 2025 rok – w zakresie działania Komisji. 

 
27 maja 

 
16:00 

003 
Nowy 
Ratusz  
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17 czerwca 

 
 

16:00 

 
003 
Nowy 
Ratusz  

1. Omówienie raportu o stanie Miasta Gdańska za 
2025 rok – w zakresie działania Komisji – przy 
opiniowaniu projektu uchwały RMG w sprawie 
udzielenia Prezydentowi Miasta Gdańska wotum 
zaufania. 

 
8 lipca* 

 
16:00 

003 
Nowy 
Ratusz  

 

 
26 sierpnia 

 
16:00 

003 
Nowy 
Ratusz  

1. Wnioski Komisji Sportu, Rekreacji i Turystyki 
RMG do projektu budżetu Miasta Gdańska 
na 2027 rok. 

 
23 września 

 
16:00 

003 
Nowy 
Ratusz  

 

 
 

28 października 

 
 

16:00 

 
003 
Nowy 
Ratusz  
 

1. Podsumowanie Jarmarku Św. Dominika. 
2. Przygotowanie Miasta Gdańska do Jarmarku 

Bożonarodzeniowego. 
3. Podsumowanie sezonu turystycznego 2026 r. 
4. MEVO – funkcjonowanie systemu roweru 

metropolitalnego. Plany na przyszłość.  
 

25 listopada 
 

16:00 
 
003 
Nowy 
Ratusz  

1. Opiniowanie projektu uchwały RMG w sprawie 
przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej.  

2. Opiniowanie projektu budżetu Miasta Gdańska 
na rok 2027 – w zakresie działania Komisji. 

 
16 grudnia 

 
16:00 

003 
Nowy 
Ratusz  

 

*w razie zwołania sesji 9 lipca 
 
 

Ponadto Komisja podczas 5-letniej rozpoczętej w 2024 roku IX Kadencji będzie 
omawiała poniższe zagadnienia: 
- omówienie Strategii Miasta Gdańska oraz Programów Rozwojowych z punktu widzenia 
programu Wspólne Miasto – priorytet Zdrowie i Sport, 
- omówienie stanu zaawansowania zadań infrastrukturalnych z zakresu kultury fizycznej 
realizowanych przez Miasto Gdańsk (np. kompleks sportowy Gdańsk-Południe, pływalnie, 
boiska, hale sportowe itp.), 
- omówienie współpracy Miasta Gdańska zakresie kultury fizycznej z Ministerstwem 
Sportu i Turystyki, Samorządem Województwa Pomorskiego, innymi jednostkami 
samorządu terytorialnego oraz organizacji samorządowych, 
- omówienie zasad udostępniania obiektów sportowych (w tym szkolnych) stanowiących 
własność Miasta Gdańska oraz spółek Arena Gdańsk, Hala Gdańsk-Sopot, 
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- omówienie współpracy Miasta Gdańska z podmiotami zewnętrznymi zarządzającymi 
obiektami sportowymi na terenie Gdańska, w szczególności z uniwersytetami i szkołami 
wyższymi, niesamorządowymi placówkami oświatowymi oraz przedsiębiorcami, 
- omówienie zasad przyznawania środków dotacyjnych dla klubów sportowych przez 
Miasto Gdańsk, 
- omówienie zasad wspierania klubów sportowych poprzez realizację usług promocyjnych 
na rzecz Miasta Gdańska, 
- omówienie zasad przyznawania przez Miasto Gdańsk stypendiów sportowych, nagród i 
wyróżnień, 
- omówienie kwestii obsługi komunikacyjnej imprez sportowych organizowanych przez 
Gdański Ośrodek Sportu oraz na obiektach zarządzanych przez miejskie spółki Arena 
Gdańsk i Hala Gdańsk-Sopot, 
- omówienie kwestii bezpieczeństwa imprez sportowych organizowanych przez Gdański 
Ośrodek Sportu oraz na obiektach zarządzanych przez miejskie spółki Arena Gdańsk i 
Hala Gdańsk-Sopot (z punktu widzenia ustawy o bezpieczeństwie imprez masowych oraz 
przepisów właściwych związków sportowych), 
- omówienie wyników testów sprawnościowych uzyskanych przez uczniów gdańskich 
placówek oświatowych oraz udziału uczniów gdańskich placówek oświatowych w 
ewidencji „Sportowe Talenty”, 
- organizacja wyjazdowych posiedzeń Komisji, połączonych z wizją lokalną obiektów 
sportowych, 
- sprawozdanie z działalności Gdańskiego Ośrodka Sportu, 
- sprawozdanie z działalności Gdańskiego Zespół Schronisk i Sportu Szkolnego, 
- sprawozdanie z działalności Gdańskiego Ośrodka Promocji Zdrowia i Profilaktyki 
Uzależnień (w zakresie działalności z zakresu profilaktyki prozdrowotnej), 
- sprawozdanie z działalności Hevelianum (w zakresie działalności turystycznej), 
- sprawozdanie z działalności Europejskiego Centrum Solidarności (w zakresie działalności 
turystycznej), 
- sprawozdanie z działalności spółki Arena Gdańsk sp. z o. o., 
- sprawozdanie z działalności spółki Hala Gdańsk-Sopot sp. z o. o., 
- sprawozdanie z działalności spółki Port Lotniczy Gdańsk sp. z o. o. (w zakresie 
działalności turystycznej), 
- sprawozdanie z działalności Gdańskiego Ogrodu Zoologicznego (w zakresie działalności 
turystycznej), 
- spotkanie z Gdańską Organizacją Turystyczną, 
- spotkanie z Gdańską Radą Sportu, 
- spotkania ze szkołami publicznymi o profilu sportowym, 
- spotkania z okręgowymi i ogólnopolskimi polskimi związkami sportowymi z siedzibą w 
Gdańsku, 
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- spotkania z wybranymi klubami sportowymi z siedzibą w Gdańsku, w szczególności 
klubami, które korzystają na podstawie użytkowania lub dzierżawy z obiektów sportowych 
na terenie Gdańska (np. GKS Stoczniowiec, Jaguar Gdańsk, Gedania), 
- spotkania z organizatorami wybranych imprez sportowych organizowanych na terenie 
Gdańska. 
 

Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Kontynuujemy nadal naszą pracę, posiedzenia wyjazdowe.  
 

Plan pracy Komisja przyjęła podczas posiedzenia w dniu 4 lutego 2025 roku w 
wyniku przeprowadzonego głosowania - jednogłośnie 5 głosami za. 
 

PUNKT  - 8 
Sprawy bieżące, wolne wnioski, korespondencja. 
Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Zobaczymy jak pogoda pozwoli, ale jestem wstępnie umówiony na kolejne posiedzenie 
komisji poszlibyśmy do stoczni zobaczyć budowę tego drugiego jachtu szkoleniowego. On 
jest na Górkach, Jacht Klub im. Conrada. Także 25-go lutego będzie tam posiedzenie, jak 
pogoda nie będzie tak tragiczna jak teraz, to pojedziemy tam. Jeżeli nie to odwiedzimy ich 
w marcu. Będziemy ustalać tydzień przed, bo będziemy w stanie ocenić jak będzie 
wyglądała pogoda 25-go. Ode mnie to wszystko. Czy są jeszcze jakieś sprawy? Wolne 
wnioski? Dziękuję. 
 
Przewodniczący zamknął posiedzenie Komisji – godz. 16:00 
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Protokół sporządziła: 
Joanna Świeczkowska  


